

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 9 Octubre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3028

Nuestra gloriosa aviación, en victorioso combate, derriba ocho aparatos enemigos

Un grupo de enfermeras visita al GENERALISIMO FRANCO



El GENERALISIMO agradece a un grupo de enfermeras la felicitación que le dedicaran en un artístico abum en el Día del CAUDILLO

NOTA IMPORTANTE

Nuestro CAUDILLO prepara la próxima repatriación de legionarios italianos

BURGOS, 8.—El Servicio Nacional de Prensa, ha hecho pública la siguiente nota:

“El GENERALISIMO FRANCO prepara la inmediata repatriación de los legionarios italianos que han servido más de dieciocho meses de campaña en la España nacional.

La España nacional, al efectuar esta retirada sustancial de los voluntarios, contribuye de manera eficaz al afianzamiento de las buenas relaciones internacionales satisfaciendo, además, a este respecto al deseo exteriorizado por el Comité de No Intervención”.

N. de la R.—Conocíamos el acuerdo del Gobierno nacional a que se refiere la anterior noticia, pero no quisimos publicarlo hasta que llegase el momento oportuno.

Sabido es que Italia, como prenda de su actitud favorable a la conclusión de la guerra española, había sugerido, en el seno del Comité de “no, intervención”, la retirada de sus voluntarios que luchan en España. Se discutió sobre el propósito de la retirada en cuanto afecta a ambas partes beligerantes, hasta que, al fin, fue incluido en el plan inglés. Conste, una vez más, que fue Italia, y no otra nación, la primera en proponer la salida de España de los voluntarios extranjeros. Ahora es FRANCISCO el que se dispone a repatriar esos voluntarios, ad-

lantándose así a los acuerdos del Comité de “no intervención”.

Mientras en la zona nacional se juega limpio y se procede con honradez de pensamiento y de conducta, en la zona roja se han hecho muchas tentativas para mixtificar esta cuestión de los voluntarios y engañar al Comité y a Europa.

La generosidad de nuestro CAUDILLO se revela de nuevo en esta ocasión, preocupándose de contribuir a la firmeza de las relaciones internacionales y a los deseos del Comité de “no intervención”. Veremos cómo se corresponde en la zona roja a tan alto y noble espíritu como el que pone de relieve el GENERALISIMO FRANCO.

El GENERALISIMO organiza la próxima repatriación de voluntarios italianos, y contribuye así al afianzamiento de las relaciones internacionales y a los deseos del Comité de “No intervención”

DEFENSA DE LAS RAZAS

ITALIA Y LOS JUDIOS

PRIMERO fué Alemania, al reconstituirse bajo el nacionalsocialismo, la que atacó de frente el problema semita. El nuevo régimen alemán entendió que uno de sus fines principales era la depuración de la raza. A esta norma habían contribuido poderosamente los manejos revolucionarios del judaísmo internacional, con fuertes raíces en el suelo germánico. El problema fué liquidado con la expulsión de los judíos. Ahora, Italia va a practicar el mismo procedimiento. Como ayer, en Alemania, el Gran Consejo fascista italiano, luego de comprobar que los hebreos con quienes convive son, en parte considerada, enemigos de la ideología fascista y elementos al servicio del núcleo semita cuyos planes se dirigen a la destrucción de Europa, o cuando menos, a establecer ciertos sistemas políticos en oposición a los Estados totalitarios, ha decidido aplicar graves medidas inspiradas en el deseo de reducir la expansión judaica y de velar por la pureza de la raza propia. Muchas razones aduce el Gran Consejo fascista italiano, justificativas de los trascendentales acuerdos que acaba de adoptar. Una de ellas, la de que todos los movimientos antifascistas surgen al dictado de los judíos, y que en España, el judaísmo universal se encuentra en el campo rojo, donde actúa como firme sustentáculo del marxismo. Esta es una verdad que no necesita, por bien contrastada, de más demostraciones. El judaísmo tiene su sede principal en Moscú y mueve los hilos de la política soviética. El judaísmo ha participado, y participa, directamente, en la guerra española, desde sus orígenes, y es el principal colaborador de los rojos, el que les ayuda con la máxima eficacia. El odio hebreico a los países que, convencidos de la mentira democrática, implantaron una política nacional autoritaria y fecunda, es la causa de infinitas perturbaciones, y las que padece España tienen el mismo fundamento. Judaísmo y bolchevismo son hoy algo tan indisolublemente unido, que no permite la divisibilidad. Italia acomete el problema racista y le da soluciones sobre realidades inconcusas. No se deja ganar por la pasión antijudaica, sino que obra con un método restringido, sin conclusiones radicales que ofendieran algún resquicio a la injusticia. A nosotros, españoles, nos interesa, por modo extraordinario, la posición de determinadas naciones ante el problema hebreico. Sobre todo, después de ver como se aprecia en el mundo la perniciosa intervención de los judíos en la guerra actual, que ellos han procurado, y procuran, alargar y complicar todo lo posible.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca 8.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 8 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo, han sido derribados al enemigo, hoy, en el sector del Ebro, seis aparatos «Boeing» y dos «Curtis».

Salamanca 8 de Octubre de 1938. De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Daladier ante el Parlamento francés



El jefe del Gobierno francés, M. Daladier, en un momento del discurso que pronunció recientemente ante los diputados de su país para darles cuenta de su intervención en Munich en favor de la paz

SORTEO de la Lotería de la Cruz Roja del día 11: Aprovechad los pocos días que quedan para adquirir el billete que puede haceros ricos y que os acreditará de generosos para nuestros heridos y para los tuberculosos pobres.

JUGANDO a la Lotería de la Cruz Roja, cuyo sorteo se celebrará el día 11, podreis ganar ocho mil pesetas por cada peseta y en todo caso tendreis la satisfacción de haber hecho una buena obra.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador Militar fué ayer visitado por el General de Carabineros retirado don Eugenio Bonet; Delegado de Hacienda, don José de la Vega; Delegado del Turismo, don Jorge Rein y Delegado del Refugio Nacional.

DONATIVO DE LA INDUSTRIA MALAGUEÑA

La Industria Malagueña S. A. ha entregado en este Gobierno Militar su donativo semanal, número 69, de pesetas 3.364,95 para la suscripción de nuestro glorioso Ejército. De esta cantidad corresponden 2.691,95 pesetas por horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha entidad durante la semana 39 y las 673 restantes son donadas con igual fin por la citada entidad.

ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA

Artículo único.—Jura de Bandera, Mañana, a las 10.30 horas, prestarán juramento de fidelidad a la Bandera, en el Campamento de Benítez, los reclutas de los replazos incorporados últimamente.

D. O de S. E.—El Comandante Jefe de E. M.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA

Jefe de día.—Un Comandante de Caballería.

Imaginería.—Un Comandante de Infantería.

Visita de hospital.—Un Oficial de Falange Española Tradicionalista de las Jons.

Oficial de Vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oviedo número 8.

SECCION DE DONATIVOS

Metálico

Comandante militar de Comares, por donativos de los vecinos de dicho pueblo que se expresan a continuación: don Miguel Hermoso Padilla 5 pesetas; doña María Martín Olmedo 5; don José Pinazo Ruiz 5; don José Muñoz Maese 2; obreros bajo la dirección de don Domingo Barrionuevo, por horas extraordinarias, 135.70; don Domingo Barrionuevo, 50; Comandancia Militar de Alzainza, por donativos, 236.15; don Mariano Vázquez Povea, 25; Comandante militar de Colmenar, por salvoconductos, 237.05; recibido del capitán de la sexta compañía de la Guardia Civil (Marbella), de los pueblos que se citan a continuación: Alhaurín de la Torre, Benabavés, Benalmádena, Churriana y Torremolinos, 842.25; Comandancia Militar de Alfarate, por salvoconductos, 67.60; entregado por el Comandante militar de Vélez Málaga, por donativos y salvoconductos correspondientes a los pueblos que se citan: Torre del Mar, Frigiliana, Cómpeña, Algarrobo, Torrox, Sedella, Canillas de Aceituno, Viñuela, Periana, Vélez Málaga, Almarche, Iznate, Borge, Arenas y Benamargosa, 3.358.40; comandante militar de Nerja, por expedición de salvoconductos y autorización de cédulas, 120; los socios del Círculo La Buena Amistad, de Nerja, por conducto del Comandante militar 50; empleados y obreros de la Eléctrica Malagueña (19 donativo), 2.694; empleados y obreros de la Hidroeléctrica del Chorro (19 donativo), 1.331.50; empleados y obreros de la Sociedad Malagueña de Tranvías (17 donativo), 1.828.55; don Mariano Céspedes y personal del taller La Secundaria (12 donativo), 157; don Francisco Godoy Martín, por conducto del Comandante militar de Colmenar, 25.

Gobierno Civil

VISITAS

El Gobernador Civil interino, señor Tejera, comunicó ayer a los periodistas, cuando los recibió en su despacho oficial, que carecía de noticias de interés público que facilitar.

Únicamente dijo que durante la mañana había recibido, entre otras, las visitas del jefe provincial del Servicio de Prensa, don Antonio Márquez; director de BOINAS ROJAS, don Juan Cortés Salido; delegado de Hacienda, señor Vega; vicepresidente de la Diputación, don Román Casares; señor Martín Gato, gestor provincial y don Francisco Sevilla, inspector provincial veterinario.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Almacenes y horas en que recibirá la almendra la Delegación de la Segunda Zona

Locales para entregas en la próxima semana

Se advierte a los productores, comerciantes y corredores de almendras que esta Delegación, durante la próxima semana, recibirá la almendra en los siguientes almacenes y a las horas que se indican:

Lunes y jueves, almacén número 1, calle San Lorenzo, 17, de 8 a 12 y de 14 a 16.

Martes y viernes, almacén número dos, calle Salitre número 8, de 8 a 12 y de 14 a 16.

Sábado, almacén número 3, calle Fortuny, número 1, de 8 a 12 y de 14 a 16.

SUBASTA

El 15 próximo a las 12, tendrá efecto la de un solar, de 146 metros cuadrados, procedente de la hacienda "El Pavero" en el estudio (Molina Lario, 14) del notario don Augusto Barroso Ledesma, conforme a las condiciones del pliego obrante en la notaría.

Anunciad en este diario y un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

Delegación de Orden Público de Málaga (capital)

EXTRANJEROS

Se recuerda a los súbditos extranjeros domiciliados en Málaga, la obligación de presentarse en el Negociado de Pasaportes de esta Delegación, siempre que se ausenten de esta capital, advirtiéndose que el incumplimiento de esta orden será sancionado.

Málaga 8 de Octubre de 1938,
III Año Triunfal.
EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO.

Francisco Cabeza

Translario-Agente de Aduanas
Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larlos, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

Batatas y castañas

MUCHO antes de la llegada oficial del Otoño, cuando todavía los rigores de la campaña nos agobian y en el horizonte se dibujan las perspectivas veraniegas, suena y resuena en las calles el pregón de las batatas. Es un pregón con cierto dejo entre moruno y doliente, que nos hace pensar en los crepúsculos otoñales, en la lluvia y en las ausencias del sol. Antes, además del pregón, se establecía el puestecillo del batatero, con su banasta, su harpillera para conservar el calor del asado y sus frotillito a modo de seuelo. De tiempo inmemorial se oye este pregón, y estamos persuadidos que con anterioridad a la invención del calendario se anunciaba la tercera estación del año por medio de ese grito de: "Batatas cocientes!"... Un poco más tardía, pero también incontestablemente segura, es la aparición de la castañera. Ya en vigor el mes de Octubre, cada esquina se adorna con el argadizo de la castañera; una mesilla, un anafre y las castañas a vender. Es curioso que este gremio de las castañeras se nutra casi totalmente de la flor de la gitanería. Muchachas morenas y espigadas limpias y gráciles, los persegues muy bien planchados y en el pelo una flex, constituyen la mayoría gitanes. Tan flamencas y tan bien provistas de jarabe de pisco, que raro será el parroquiano que se les huya. El complemento del anuncio de la otoñada, añadido al batatero, es el puesto de la castañera. Las frusterías a expender encuadran en el carácter de la época del año en que se dan los dos frutos, que admiten el tueste de la lumbre y que así reconfortan los estómagos descaecidos. Adelantándose, a e igual modo, al par de los pájaros primaverales, batatas y castañas dejan de ser, y se pierden el pregón característico, y se esfuman los frágiles puestecillos castañeros. La noria de la vida sigue dando vueltas, imposible ante el espectáculo callejero que da sabor a las ciudades y ante el tráfago de los más humildes, que son los castizos vendedores del día.

Vida Municipal

TERMINACION DE OBRAS

El señor Alonso dió cuenta ayer a los periodistas que el ingeniero jefe de Vías y Obras municipales le había comunicado la terminación de las obras de entubación del desagüe de la Acequia de Labradores, entre calle de Ayala y Fernán Núñez, por cuyo motivo se congratulaba.

AL SEPELIO DE UN SARGENTO
Dijo después que por la tarde se propen a asistir al sepelio del sargento don José Olea Juárez, del regimiento de Infantería Oviedo, número 8, muerto gloriosamente en uno de nuestros frentes de combate, que tendría lugar en el cementerio de San Miguel.

VISITAS

Finalmente agregó que había recibido las siguientes visitas: jefe provincial de Milicias, comandante Sánchez Ledesma; señor Espejo, Hermanitas de los Pobres, don Juan Barroso Ledesma, secretario de la Federación Gremial y presidente del gremio de Tablajeros.

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Hoy, domingo, día 9, ejercerá la misión de guardia el Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito número 2, y el lunes, día 10, tendrá señalada idéntica misión el Juzgado de igual categoría designado con el número 3, situando sus oficinas en el segundo piso del Palacio de la Audiencia, Teléfono no 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se verificaron, por las secciones correspondientes a los Registros civiles de la ciudad, las siguientes inscripciones.

Nacimientos

Salvador Rufiz Díaz, Margarita Álvarez de la Rosa, Rosario Martín Méndez, María del Rosario Jiménez, Cañete Antonio Gálvez Santiago, María del Pilar Bueno Molina, Augusto Alfonso Trujillo Martínez, Manuel García Cruz, Rafael Ballesteros Durán, Ramón Ortiz Meléndez y Rafael Torres Sierra.

Defunciones

Restos de un hombre hallados en el lugar denominado La Alcazaba; Antonio Sánchez Postigo, 93 años; José Fernández Marín, 12 años; Enrique Fernández Pérez, 73 años; Elena Gallardo Atarola 14 días; Antonio Montiel Villanova 2 meses; Rafael Valverde Marqués, 73 años; Antonio Rueda García, 37 años; y Soledad Navas Cantalapiedra, 64 años.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 8 de Octubre es el

213

Comprad el cupón al ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

ECOS DE SOCIEDAD

EN USO DE LICENCIA

Se encuentra en Málaga en uso de licencia, nuestro estimado amigo el joven alférez de Infantería don Juan Martín Alarcón, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Martín Alarcón.

DISFRUTANDO PERMISO

También hemos tenido el gusto de saludar al sargento de Infantería don Rogelio García Ranea, querido amigo nuestro, que igualmente se halla en el capital disfrutando permiso.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVOS

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Señores Castell S'enz, S. en C. 250 pesetas; don José Garrido Garrido, 50.

PRESENTACION URGENTE

Debe presentarse a la mayor brevedad en esta Comandancia el individuo José Tudela Cintora.

E. A. J. 9

Radio Málaga

EMISORA LOCAL

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación: "Tríana" (pasodoble), Lizcano de la Rosa; "Guitarra ma" (canción andaluza), Paredes; "Serenata ideal", Díaz Cepeda. Música variada en discos.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación: "Impresiones árabes" (intermedio), Patiño; "Sentimental" (vals-intermedio), Martín Vidal; "Española moruna" (marcha), Cunill. Música variada y flamenco en discos.—15.30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20.30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación: "Norchegna nardina" (intermedio), Camacho; "En la Alhambra" (serenata), Bretón; "El barbero de Lavapiés" Barberi; "Alborada gallega", Veiga.—21.30: Películas sonoras en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación: "Legionarios y Regulares" (marcha), Saco del Valle; "Danzas montañesas", Gorostiza; "El molinero de Subiza" (selección), Ondrid; "La mesonera de Torredillas" (pavana), Moreno Torroba.—22.30: Música variada en discos.—22.45: Retransmisión de Radio Nacional.—23.30: Himno nacional y fin de la emisión.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica:
Teléfono, 1648

Estampas de la guerra

Lérida, la que tanto luchó, primera capital catalana, liberada

Por José María Vallejo

Se dijo en Lérida al conocerse la noticia del inicuo asesinato de Calvo Sotelo: "Mañana se levantará la ciudad contra la República."

Y fué el 19 de Julio cuando la ciudad, con un puñado de hombres de buena voluntad, entró en Lérida, se echó a la calle y se hizo dueña de la situación, llegando a destituir al Ayuntamiento y a poner uno en el que era alcalde el miembro del Círculo Tradicionalista y persona conocida don Juan Lecasés.

Poco después llegó la noticia de que Barbastro y Barcelona estaban bajo el dominio rojo, formándose un ambiente denso, del que se pasó a una situación diversa. La chusma se echó a la calle y los hombres de bien quedaron bajo la tiranía marxista. Empezó el largo calvario de Lérida.

A los pocos días, el 5 de Agosto, fué asesinado el señor Obispo P. Salvió Huiz y Miralpeix. También murieron aquel día a manos de los rojos el comandante Llores, que había sido presidente de la Diputación, y 22 personas más.

En un solo día fueron 74 los sacerdotes que derramaron su sangre por Dios y por España.

El martirio de Lérida fué muy intenso; todas las iglesias fueron saqueadas; destruidas San Juan, San Pedro y el Carmen. Muy mutilada y amenazando ruina la bóveda de la Catedral nueva, y con el edificio bien las de San Lorenzo, San Martín, la Sangre, que es la de los Jesuitas, y San Pablo de los Padres del Inmaculado Corazón de María. La Academia Mariana en pie, y las hermosas pinturas murales e inscripciones, intactas.

La barbarie roja era insaciable en pedir sangre. Siete padres del Inmaculado Corazón de María recibieron la palma del martirio. Franciscanos, cinco o seis. Mercedarios, todos los que se encontraban allí.

Ignorante fueron martirizados numerosos párrocos y coadjutores.

Los Jesuitas, providencialmente, han escapado con vida; tanto el P. Serrat Superior, como los padres Torra y Mensa, han sobrevivido a la feroz persecución.

El tesoro de la Catedral se ha salvado. Los rojos lo trasladaron a la ermita de Butsenit, donde llevaron también joyas de los monasterios de Sigüenza y Roda.

La cuarta bandera de la Legión, asesorada por su capellán un padre de San Vicente de Paúl, dio con los valiosos objetos, arrojando no escasos peligros. Se llenaron trece camiones de objetos que valen varios millones de pesetas. Entre lo recuperado figura la custodia monumental de plata gótica, de unos dos metros de altura; preciosos ornamentos y tapices.

También se han recuperado algunas imágenes de alabastro procedentes del Monasterio de Sigüenza (Huesca), y se ha reproducido una imagen, gótica, del antiguo Hospital de Lérida, que representa a la Santísima Virgen con el Niño Jesús.

El archivo de la Catedral se ha salvado en el Museo Provincial.

Era temible el paso por aquella ciudad de las columnas rojas. Cuando lo hizo la de Durruti pidió el asesinato de veinticuatro presos, que les fueron entregados y fueron asesinados. Además pidieron el incendio de la Catedral que estuvo ardiendo siete días.

La columna Ascaso exigió otro grupo de presos, que también

fueron entregados y asesinados.

Mas ya gracias a Dios, las tropas de España entraron triunfantes en la ciudad: Lérida recobra paulatinamente su fisonomía.

El culto se ha reanudado en la iglesia de los Jesuitas, la Sangre y en la de los Padres del Inmaculado Corazón de María, San Pablo. De éstos han ido a aquella residencia el padre Tusquet y otros más. También hay culto en la parroquia de San Martín, y han habilitado una capilla particular para su-

plir en parte la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. En las capillas de San José, Dominicas y el Hospital también se ha reanudado el culto. En todos estos sitios, Nuestro Señor, en el Sagrario, recibe la adoración de su pueblo.

Bordeando la ciudad, el Segre, y al otro lado, la bestia mirando con angustia lo que para siempre perdió. De vez en cuando dispara sus dardos; pero ¡qué importa! Es la confesión de la derrota, el grito de impotencia. Lérida de España.

El culto entre los rojos

El Rdo. Hoendt y sus declaraciones

Por XAVIER DE SABULU (De la Agencia FARO)

LOS que seguimos de cerca el movimiento proselitista de los rojos, topamos con no rara frecuencia con novedades interesantes que a bombo y platillo pregonan al mundo entero personas interesadas en demostrar la normalidad del culto en la España roja.

LA VISITA DE UN PASTOR HOLANDES

Las emisoras de la Generalidad, en su charla dominical de "información religiosa" (1), titulada ahora (no sabemos por qué el cambio de rótulo) "Sección de Emisiones" y que lee en castellano una señorita, nos comunicó la visita del Dr. Hoendt "sacerdote" holandés, a la España roja para predicar la normalidad de cultos, (11 Septiembre 1938).

"Las puertas de la República —empezaba— están abiertas a todos los visitantes extranjeros que "de buena fe" (¡ah, vamos!), quieran ver la normalidad de la vida civil, cultura y religión de la España leal. Ahora es el Dr. Hoendt, enamorado de la democracia y de la libertad, admirador de la Iglesia católica, el que ha visitado nuestra patria y contemplado "las capillas" en plena función religiosa. El Dr. Hoendt se muestra "maravillado" ante la normalidad del culto en el territorio de la República; pues la propaganda fascista nos había presentado como iconoclastas y destructores de todo símbolo religioso. El Dr. Hoendt también visitó una librería religiosa, instalada en el centro urbano de Barcelona, comprobando el éxito de venta de libros religiosos; y que ahora se despacha el 70 por 100 más que antes de la revolución.

"Este "sacerdote" holandés merece el apoyo de todos los cristianos españoles. Dada su influencia en Holanda, no dudamos de que todos los cristianos de aquel país ayudarían con víveres—; cómo barren para adentro los rojos!— y medicamentos a la España republicana. El doctor Hoendt ha visto que el pueblo español no es antirreligioso, sino solamente enemigo del clero que no es tal porque no sabe serlo. El pueblo español ha dado muestras de buenos sentimientos, por ejemplo, con los prisioneros italianos... Los españoles se hicieron socialistas; sin que el ser socialista esté en pugna con la "verdadera" religión española... Dr. Hoendt; el auténtico pueblo español os agradecerá vuestra ca-

lurosa felicitación por la demostración palmaria de sus sentimientos cristianos."

No dejó de sorprendernos el calificativo de "sacerdote", hecho ya de intento para desorientar al público incauto y bobalicon. Muy cándido había de ser el "sacerdote católico" (porque una cosa es "pastor" y otra cosa "sacerdote") que desde Holanda se arriesgara a ir "de buena fe" a girar una visita a la España roja para admirar el "esplendor" del culto.

LOBO NOS DESCUBRE AL DR. HOENDT

Pero en esto, el buapo de Leocadio Lobo, en una charla radiofónica desde Valencia, a las 22.15 horas del viernes 16 del pasado, hizo la presentación de dos holandeses: la Presidenta de las Mujeres Antifascistas, y la del Dr. Hoendt. De este último nos dijo que era pastor protestante, el rector de la Iglesia Mayor de Rotterdam, evangélico ortodoxo, rama—decía Lobo—la más cercana al catolicismo dentro del protestantismo, y que había venido para admirar la normalidad del culto.

Así estaba aclarado todo. El Dr. Hoendt había visto "las capillas" en plena función religiosa. No nos extraña; pues el culto protestante apenas sufrió interrupción en la España roja y protestantes son las llamadas "capillas". ¿Por qué no dijo "iglesias"? Más aún; le concederíamos que hubiera visitado dos o tres iglesias, como la que está abierta al culto católico para los vascos (en toda una ciudad como Barcelona, que contaba con 200 iglesias!)

Ni nos sorprende que vendan libros religiosos en cantidad. Yo mismo compré, estando en Barcelona, libros religiosos a librerías amigos míos. Pero ¿sabe qué pueba esto, Dr. Hoendt? Pues todo lo contrario de la normalidad del culto. Prueba el que es tanta la apatencia de los católicos de practicar sus devociones EN PRIVADO que buscan libros piadosos donde los haya, especialmente misalitos para decir Misa clandestinamente en sus catacumbas los fieles. Y si no lo cree, se lo podrán explicar bien los 500 sacerdotes evadidos en 26 meses, de la España roja.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Ha continuado agravándose la situación en Palestina

Las tropas inglesas, apoyadas por artillería, tanques y aviones, desarrollaron una violenta acción contra los terroristas

El Gobierno inglés no espera resolver el conflicto hasta que no se normalice el orden por completo

En Londres comienzan los ensayos de defensa antiaérea por el sistema de globos cautivos

VIOLENTA ACCION DE LAS FUERZAS INGLESAS CONTRA LOS TERRORISTAS

JERUSALEN, 8.—La policía ha sido objeto de varias agresiones por parte de fuertes bandas de terroristas.

En contestación a estos actos, las fuerzas inglesas, con la protección de artillería, tanques y aviones, han desarrollado una acción profunda contra los atacantes, a los que ha causado elevadas pérdidas.

APLICACION DEL PLAN INGLES DE REARME AEREO

LONDRES, 8.—El ministro del Aire dió a conocer una nueva aplicación del rearme aéreo inglés, anunciando la construcción de una nueva fábrica de aviones en Gloucester, evaluada en un millón de libras, y ampliación de una de las ya existentes con un presupuesto de medio millón de libras.

Al igual que Londres, las ciudades industriales más importantes serán provistas de globos cautivos antiaéreos.

PERSONAL DE LAS FUERZAS AEREAS INGLESAS LICENCIADO

LONDRES, 8.—El ministro del Aire ha anunciado que todo el personal de las fuerzas aéreas llamado al servicio en la crisis pasada, ha sido licenciado a partir de esta noche.

EL DOCTOR LEY LLEGA A SOFIA

SOFIA, 8.—Ha llegado a esta ciudad el jefe del Frente del Trabajo alemán, doctor Ley, donde inaugurará la exposición "Alegría del Trabajo".

Fué recibido por el jefe de Protocolo, en representación del Presidente del Consejo, y por el ministro de Relaciones Exteriores.

PERIODISTAS JAPONESES RECIBIDOS POR EL MINISTRO ITALIANO DE CULTURA

ROMA, 8.—El ministro de Cultura popular recibió a la Misión periodística japonesa, en cuyo honor ofreció un banquete.

El Embajador del Japón en Roma, miembro de honor de la Asociación de periodistas japoneses, y numerosos periodistas italianos, participaron en el banquete, al fin del cual el ministro de Cultura y el diputado Assuna pronunciaron brindis, exaltando la amistad entre los dos países y su Prensa.

ATENTADO CONTRA DEGRELLE

BRUSELAS 8.—Cuando bajaba del coche para entrar en el lugar donde había de celebrarse un mitin, el jefe de los rexistas

belgas, León Degrelle, fué víctima de un atentado, disparándose contra él varios tiros. Un guardia rexista fué alcanzado por una bala.

LOS GASTOS DE LA MOVILIZACION FRANCESA

PARIS 8.—El resultado de la investigación llevada a cabo sobre los gastos ocasionados por la movilización da cuenta de que han sido desembolsados del 10 al 26 de Septiembre cincuenta millones de francos diarios, y doscientos millones de francos, también diarios, del 26 al 29 del mismo mes.

Las enormes reservas de víveres acumuladas serán puestas al mercado para así poder recuperar el Tesoro parte del capital desembolsado.

ES PROBABLE LA DISOLUCION DE LA CAMARA YUGOESLAVA

BELGRADO 8.—El presidente del Consejo, Stojadinovich, ha regresado a Belgrado después de su visita al príncipe regente. Se considera muy probable la disolución de la Cámara, cuya Legislación terminó el día 5 de Mayo. En este caso se celebrarían elecciones generales en el próximo mes de Diciembre.

MAS TROPAS A PALESTINA

LONDRES, 8.—"Daily Express" informa que serán enviadas más tropas a Palestina.

Se descarta la idea de resolver el problema mediante una división del país.

LOS JUDIOS PROTESTAN

LONDRES 8.—El "Times" publica una protesta de la Liga Judía de Palestina contra la proposición hecha por el ministro de Relaciones Exteriores del Irak sobre una colaboración de judíos y árabes dentro de un Estado independiente y la prohibición de inmigración judía.

LA PRENSA INGLESA Y LA SITUACION EN PALESTINA

LONDRES 8.—Los diarios de la mañana se ocupan del grave problema de la situación en Palestina.

Todos los periódicos declaran unánimemente que es necesario que esta situación cese lo más rápidamente posible.

El Alto Comisario inglés en Palestina regresará a su puesto a principios de la semana próxima.

PARA LA DEFENSA ANTIAEREA DE LONDRES

LONDRES, 8.—Una multitud enorme ha asistido a la elevación de los globos que han de servir de barrera para impedir el paso hacia la ciudad de los aviones enemigos.

Los globos han sido elevados en los bosques de Londres, en un cielo claro y soleado. En días sucesivos continuarán los ensayos.

(Mas información en la novena página)

REUNIÓN DE LA GESTORA PROVINCIAL

Se dió lectura a dos telegramas del señor Muñoz Rojas dando cuenta de las gestiones que lleva realizadas en su viaje

SE REUNE LA GESTORA

El viernes día 7 de actual, a las siete y treinta y cinco, se reunió la Comisión Gestora de la Administración Provincial...

Preside don Román Casares Bescausa, Vicespresidentes de la Corporación en ausencia del titular señor Muñoz Rojas...

El secretario, señor Escorial, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

VARIOS ACUERDOS

La Comisión acordó por unanimidad, a la vista de los informes emitidos en el expediente de su razón por los técnicos de la Corporación...

También acordó prestar su aprobación al dictamen de la Comisión de Hacienda haciendo suyo el emitido por el señor Interventor de Fondos...

Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, el señor Casares dió cuenta de dos telegramas del señor Presidente de la Corporación...

La Comisión prestó su aprobación a los informes de Intervención sobre forma de pago de los haberes dejados de percibir por don Jaime Didier Mitjana...

UN OFICIO DEL GOBERNADOR CIVIL

Se acordó quedar enterados de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil trasladando escrito del señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales...

PARA LA ADQUISICION DE UNA IMAGEN

Se acuerda contribuir con la suma de 200 pesetas a la obra de adquisición de una imagen de Nuestra Señora del Carmen para Cartagena...

Queda sobre la mesa para estudio de los señores gestores, un

Informe del Negociado de Personal relacionado con el concurso abierto por la Superioridad para la provisión interina de la plaza de Depositario de la Corporación...

Se aprueban los padrones de las personas sujetas al impuesto de cedulas personales durante el año 1937 en los términos de Benalmería, Almería, Benamargosa, Benadaliá, Arriate, Montejalga, Casarabonella y Comares...

UN OFICIO DEL ALCALDE DE ANTEQUERA

Visto un oficio del señor alcalde del Ayuntamiento de Antequera, relacionado con el funcionamiento de la Fundación de Sagrado Corazón...

Terminado el despacho de los asuntos que figuran en el orden del día, se dió cuenta de una moción del gestor señor Peña Munsuri...

También acordó la Comisión por unanimidad hacer constar en acta su agradecimiento hacia las confiterías "La Imperial" y "Anglada y Jiménez"...

UNA MOCION DEL SEÑOR PEÑA MUNSURI

Con motivo del asesinato de nuestro José Antonio Primo de Rivera, ratificado por nuestro CAUDILLO GENERALISTMO FRANCO...

1.º Que conste en acta el más profundo sentimiento de esta Excmo. Diputación Provincial, por la irreparable pérdida que significa el fallecimiento de tan destacado patriota...

2.º Enviar telegramas en este sentido a nuestro CAUDILLO y a su hermana Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista...

3.º Que el día y hora que señale a la vuelta de su viaje nuestro querido Presidente, don Ignacio Muñoz Rojas, se celebre con toda solemnidad un funeral en sufragio del alma de José Antonio...

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camaradas de la Organización y pueblo de Málaga.

REORGANIZACION DE LA OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Por último, la Comisión, a la vista de un razonado informe del correspondiente Negociado, relacionado con la reorganización ordenada por la Superioridad...

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las nueve de la noche.

IMPORTANTE CIRCULAR DEL GOBIERNO CIVIL

SOBRE LA SUSCRIPCION DE LA FICHA AZUL

Uno de los postulados del nuevo Estado invocado y mantenido por nuestro invicto CAUDILLO, es el de cuidar que no exista ningún español sin pan...

Para lograr ese postulado, el Ministerio del Interior, dentro del plan de conjunto que ha preparado para hacer frente a las necesidades del próximo Invierno...

A este objeto, cumpliendo uno de los propósitos parciales de la Campaña Social no sólo se tiene de mantener la actual red de comedores para niños y adultos, sino que por la incorporación de nuevas comarcas liberadas...

En su consecuencia, los españoles que entiendan los graves deberes de esta hora, deberán contribuir a la Ficha Azul, mediante la cual, y con ayuda suplementaria de los fondos del Estado...

En mérito de lo expuesto, se recomienda a todos los que con posibilidades económicas puedan hacerlo, contribuyan a la suscripción de la Ficha Azul del Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista...

Por las consideraciones que anteceden, este Gobierno hace



EL CAUDILLO man

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

...España o

Secretaría General

La repoblación forestal

La repoblación del suelo nacional, convertido por incuria de los unos o egoísmos de los demás en calveros y parameras...

Esta tarea fué ya iniciada con éxito en la Primavera última y hoy que continuarla en el presente Otoño...

Urge llevar los beneficios de esta reconquista pacífica a todos los pueblos de la Patria, y a ella han de aportar su esfuerzo...

Por ello, y en nombre del CAUDILLO, se ordena la movilización de los afiliados a Falange Española Tradicionalista...

de las Jeps en tu pro...

Por Dios, por España, Revolución Nacional...

El jefe provincial, Juan Peralt...

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Servicio de guardia...

Jefe de Falange...

Sección femenina

ORDENES DE PRESEN...

Se ordena a todas las...

Se ordena a todas las...

Todas las camaradas...

Servicio Nacional de Pro...

Jefatura Provincial de

Atameda, 22.-Teléfono

LIBROS Y FOLLE...

Fernández Ouesta...

"La Falange os llama..."

"Unificación", 0,50;

Nacional "Ataques a..."

Editorial Nacional, "G..."

"Discurso a las juvent..."

"España", 6.ª Edición...

"Donoso Cortés", 2,50...

gía Serrano, "Eugenia..."

Editorial Nacional, "T..."

Trabajo", 0,30; Editori...

nal, "Los combatientes..."

CAUDILLO", 0,50; Bala...

cional, "13 de Julio..."

de guerra", 0,50; José...

Messía, "Beligerancia..."

Luís Moure Mariño, "M..."

mano de FRANCO", 0,50...

ménez Caballero, "Gala..."

"Poema de la Bestia..."

Almacenes "El Candado" - DE - Sobrinos de Julio Goux - Ferretería - Hierros - Máquinas - Cementos - Ventas al detall y mayor - ESPÉCERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

Es probable que entre hoy y mañana, Inglaterra eleve a Legación su actual agencia diplomática en Burgos

El Gobierno italiano se manifiesta hostil a cualquier intento de mediación en la guerra española

Pide el reconocimiento de la beligerancia al GENERALISIMO FRANCO y garantías de Gran Bretaña y Francia sobre la retirada de los voluntarios por parte de los rojos

ROMA, 8.—El problema español ocupa el primer plano de la atención romana. Las agencias United Press, Americana y Havas, en sus despachos de esta madrugada dicen: "El Gobierno italiano es hostil a cualquier intento de mediación ni plataforma política. Pide el inmediato reconocimiento de la beligerancia al GENERAL FRANCO, refuerzo del control de fronteras y puertos rojos, reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO como único soberano y legítimo en España, de-

mandando garantías por parte de la Gran Bretaña y Francia sobre la retirada de los voluntarios extranjeros por parte de los rojos.

Las negociaciones marchan por tan buen camino, que se asegura que entre los días 9 y 10 se llegará a un acuerdo, y que para aquellas fechas se cree que Inglaterra decidirá la elevación a Legación de la actual Agencia diplomática en Burgos, al frente de la cual quedará sir Robert Hodgson.

M. Flandin afirma que las negociaciones entre París y Burgos, se iniciarán cuando el Embajador francés en Roma haya presentado sus credenciales

PARIS, 8.—M. Flandin, en el curso de una conversación tendida ayer con los periodistas, manifestó que la política extranjera del Quai d'Orsay había variado rotundamente de cuadrante en los últimos ocho días, y que los contactos entre el Quai d'Orsay y el Gobierno nacional español comenzarán tan pronto hayan presentado sus cartas credenciales en Roma M. François Pontet y que Francia no tiene el menor inconveniente en rectificar su actitud para con la España nacional, ya que le consta que en la España de FRANCO reina el mayor orden y no existe la menor hostilidad contra Francia.

A este respecto se añade que M. Bonnet conferenció en el día de ayer varias veces con el Embajador británico, ocupándose de las relaciones entre la España nacional y Francia, según noticias trascendidas por las agencias Americana y United Press.

El Subdirector portugués de Propaganda a España

Visitará los frentes de batalla

LISBOA, 8.—Partió con dirección a España donde visitará los frentes de batalla, especialmente invitado por el ministro español del Interior el Subsecretario de Propaganda nacional.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

León Blum reconoce que las relaciones entre Francia y Rusia han sufrido un duro golpe

El jefe del partido comunista francés, Thorez, afirma que el frente popular ha quedado deshecho a raíz del acuerdo de Munich

Bonnet se muestra muy satisfecho, pues la conferencia de los cuatro ha ofrecido perspectivas nuevas para la reglamentación de los problemas europeos



BLUM

Quai d'Orsay, señala que es muy probable que el nombramiento de Embajador de Francia en Roma recaiga sobre el Embajador francés en Berlín, cuya magnífica actividad en la capital del Reich es bien conocida.

DALADIER RECIBE A BLUM Y A JOUHAUX

PARIS, 8.—Daladier ha recibido a Leon Blum y a Jouhaux. Conferenció con ellos durante media hora.

UNA NOTA NORTEAMERICANA A ITALIA

ROMA, 8.—El Embajador de los Estados Unidos ha hecho entrega al Gobierno italiano de una nota de su Gobierno, en la que expresa la confianza de que Italia no tomará medidas contra los norteamericanos residentes en Italia, por motivos raciales.

Hace constar la nota norteamericana que los italianos que residen en los Estados Unidos gozará de libertad religiosa y del apoyo de las autoridades.

LA PRENSA INGLESA Y LOS ARMAMENTOS

LONDRES, 8.—La prensa inglesa de la mañana se ocupa de las medidas que habrán de tomarse para la construcción de armamentos.

El "Times" opina que el refuerzo de los armamentos es necesario para poder realizar una política eficaz.

"Daily Express" dice que el Gobierno se opone al servicio militar obligatorio, pero que ya se ve el modo de resolver la cuestión mediante la fórmula de que cada uno escoja el trabajo que más le convenga.

EL GOBIERNO FRANCÉS NO ESTA CONFORME CON EL SISTEMA DE LOS GLOBOS CAUTIVOS

PARIS, 8.—El Gobierno francés no estima propio el sistema de defensa antiáerea por medio de globos cautivos. Dice el Gobierno que para defender a París de un ataque aéreo por medio de globos cautivos sujetos a fuertes cables desde tierra, se necesitarían, por lo menos, 6.000 globos y emplear para este sistema 400.000 hombres. Más eficaz resultaría la evacuación de París.

BLUM Y LAS RELACIONES FRANCO-SOVIETICAS

PARIS, 8.—León Blum, en "Le Populaire", se declara en favor del mantenimiento de la alianza franco-soviética, aunque no deja de reconocer que las relaciones entre Francia y la URSS han sufrido un duro golpe a raíz de la cuestión checa. Añade que sería pueril negar este hecho.

LA BAJA DE REYNAUT EN LA ASOCIACION DEMOCRATICA

PARIS, 8.—El ministro de Justicia, Reynaut, ha comunicado al presidente de la Asociación democrática que ha decidido darse de baja en dicha Asociación.

ESTONIA ACUERDA SU NEUTRALIDAD EN CASO DE GUERRA

VARSOVIA, 8.—Comunican de Reval que el Consejo de ministros ha adoptado un acuerdo que establece la neutralidad de Estonia en caso de un conflicto.

En caso de una guerra, las flotas de los países beligerantes no podrán hacer escala en los puertos estonianos sin autorización especial del Gobierno. Los aviones de los contendientes no podrán, en ningún caso, volar sobre el territorio de Estonia.

BONNET HABLA ANTE LA COMISION DEL EXTERIOR DEL SENADO

PARIS, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, informó ayer ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado de la futura actividad política de Francia en las cuestiones internacionales y especialmente en la Europa Central y Mediterráneo. Bonnet se mostró muy satisfecho porque el acuerdo de Munich ofrecía nuevas perspectivas para una reglamentación de la situación europea.

UN DISCURSO DE THOREZ

PARIS, 8.—El jefe del partido comunista, Thorez, ha pronunciado un discurso en el Velódromo de Invierno. Atacó a Alemania y al fascismo en general y declaró que el Frente Popular ha quedado deshecho a raíz de la conferencia de Munich.

Thorez atacó duramente al ex presidente del Consejo Flandin y al jefe del Gobierno Daladier. Luego pidió a sus amigos que le prestaran ahora más que nunca su apoyo, agregando que el partido comunista no se intimidaba por la amenaza de disolución de la Cámara.

SOBRE EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR FRANCÉS EN ROMA

PARIS, 8.—"Le Petit Parisien", muy en contacto con el

Laboratorio Químico Farmacéutico ESCOLAR SEVILLA

La Gripe, los resfriados, los dolores de todas clases, desaparecen con **ESCOLINA**, producto español.

2 pesetas tubo, en todas las farmacias. Solicite en farmacias **ESCOLINA-CAFEINA**. 2,25 pesetas. tubo. — Venta al Público.

Favoreced la Producción Nacional
Laboratorio Químico Farmacéutico G. Escolar
Apartado núm. 46.—SEVILLA

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA.
TELEFONO NUM. 1400
MALAGA

CRÓNICA DE LA GUERRA

Siguen nuestras jornadas victoriosas en el Ebro

Lo que revela la documentación cogida al enemigo

FRENTE DEL EBRO, 8.— Nada nos puede asustar ya, ni cogernos de improviso, con relación al campo rojo y a sus procedimientos de propaganda. Nada puede sorprendernos. Para los rojos, parece hecha la sentencia de que en época de guerra es negligencia prescindir de la mentira y es un crimen servirse de la verdad. Tiene esta sentencia carácter de dogma soviético y, por ello, no puede extrañarnos que se emplee la mentira como arma legítima en el campo enemigo, cuyo nervio militar es el comisario político, institución soviética, armazón del ejército ruso.

Hay que servirse de la mentira, pues, no hacerlo según la moral rusa, es un crimen. Por ello, está montada sobre la mentira toda la propaganda, que está realizada a base del paso del Ebro, donde nuestras fuerzas han dado una tremenda réplica al enemigo, sujeto por los brazos poderosos del Ejército nacional a las peñas donde ha fenido que establecer sus líneas defensivas.

Trocados los papeles desde el primer instante, es decir, que los que avanzaban en miras de ofensiva, tuvieron que retroceder y colocarse a la defensiva, ante la poderosísima réplica de un Ejército bien mandado, que sabe lo que se hace perfectamente, sólo la mentira podía entrar entonces como arma de guerra, supliendo con equívocos y mixtificaciones la verdad lisa y llana de un rotundo fracaso en toda la línea del Ebro.

Ajustamos nuestras líneas con fuerzas españolas. Soldados españoles acudieron al frente de Tarragona, y la sangre de España se ofreció en la empresa de la reconquista, derramándose en episodios ejemplares. Ni un solo voluntario extranjero fué a la línea del Ebro. Soldados de las ejemplares divisiones del Ejército de FRANCO se colocaron ante las brigadas de los Cuerpos de ejército 5 y 15, que los rojos designaron para sostenerse en las placas pedregosas donde tuvieron que remover miles y miles de metros cúbicos de lías y cantos, para labrar refugios, pues ya acudían por todos los caminos de Aragón las fuerzas de España para castigar la osada maniobra, convirtiéndola en la mayor derrota que el enemigo haya de sufrir en esta guerra, tan prodiga en fracasos para él.

Se presentaba la del Ebro como una victoria de esas que se llaman del ejército de la República; se hizo alabanza del mando español que había dispuesto la maniobra, y, con estos elementos, comenzó la propaganda. El curso de la batalla, en sus diversas fases nos ha dado elementos de juicio para conocer al enemigo y saber lo que llevaba dentro la ofensiva, frustrada en veinticuatro horas.

Hoy podemos afirmar en qué proporciones han tomado parte los elementos internacionales en los combates del Ebro. Muchos batallones de las brigadas extranjeras han tenido que retirarse, después de haber perdido en las trincheras las dos terceras partes de sus efectivos. Hemos visto cadáveres de enem-

gos, sobre los cuales se ha hallado la documentación extranjera que, acaso, no habían tenido aun tiempo de cambiar por la que, a toda prisa, se está fabricando por el Negociado correspondiente del Ministerio de la Gobernación, en Barcelona. Y como dato curioso he aquí la proporción de los batallones rojos, según documentos fehacientes: el batallón estaba compuesto por un comisario político, de nacionalidad polaca; todos los capitanes, polacos; tenientes, doce polacos y un francés; sargentos, treinta y seis polacos, dos españoles y dos franceses; cabos, treinta y ocho polacos, veinte españoles y veintidós entre belgas y franceses; soldados, ciento sesenta polacos, ochenta belgas, treinta y cinco franceses, y catorce españoles. Podemos dar la relación nominal, si fuera necesaria. Se advierte la preponderancia del elemento polaco. No hay que decir que todos estos polacos son judíos, pues es cosa sabida.

Aquí entra la habilidad propagandista del enemigo, que prescinde de la verdad y emplea la mentira como arma legítima. La leyenda del esfuerzo de los soldados de la República en el Ebro. Ya hemos visto en qué proporción se hallan los españoles en uno de los batallones que en el campo perdiera hasta la documentación. Y el conglomerado marxista, que ayer mordió una de las derrotas más terribles que ha conocido en las jornadas militares del Ebro, volvió a sentir en el día de hoy el peso de las armas nacionales. Nuevas posiciones y cotas de estrategia, importancia. Han sido desalojadas de enemigos, y el heroísmo inconmensurable de los infantes de FRANCO, impulsados por el noble ideal que es afán de lucha, ha brillado luminoso, sobre las agrestes sierras tarragonenses que sirven de escenario natural al desarrollo de esta batalla, modelo de técnica y ejecución.

JUSTO SEVILLANO

La liquidación del Frente Popular francés

Hasta los socialistas atacan a Blum

PARIS, 8.—La visita de Blum y Jouhaux a Daladier es muy comentada en los círculos políticos en el sentido de que esta visita revela la gravedad de la situación del Frente Popular en los momentos en que posiblemente se irá a la disolución de la Cámara.

El mismo Blum es atacado por los grupos socialistas, los cuales temen consecuencias catastróficas para los partidos subversivos.

En un cine de Munich

Es estrenada la película «Héroes de España»

MUNICH 8.—En un cine de esta ciudad se ha estrenado la película titulada «Héroes de España», con la colaboración de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Asistieron las autoridades alemanas, personalidades y representantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La película es un valioso documento de la lucha de FRANCO contra la barbarie roja.

El Secretario del Comité de No Intervención sale para España

A Burgos llegará mañana lunes

LONDRES, 8.—El Secretario del Comité de No Intervención ha salido para la España nacional por vía París.

El lunes llegará a Burgos, donde deliberará con las autoridades españolas sobre el plan de retirada de voluntarios extranjeros.

Una ofrenda del Ministro del Interior

Un manto a la Virgen del Pilar

ZARAGOZA, 8.—El día 12, festividad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de Aragón, lucirá la imagen un precioso manto de raso blanco bordado en oro, regalo ofrendado por el ministro



del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Lleva el manto el escudo de la nueva España Imperial, primorosamente bordado.

El señor Serrano Suñer hizo su ofrenda con sentida y sencilla dedicatoria, en términos del más fervido patriotismo y sentida devoción por la Patria de España y de Aragón.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

Las tropas alemanas alcanzan los fueron señalados por

El Gobierno checo ha conc

Se adoptan las medidas nec ministración de los territori

Las negociaciones germano-checas biéndose llegado a un completo a

LA NUEVA CONSTITUCION CHECA

PRAGA, 8.—En la nueva Constitución checoslovaca se va a intentar la formación de un Estado de dualidades, en el cual checos y eslovacos tendrán los mismos derechos y obligaciones.

En cuanto a Rutenia, el caer en manos de Polonia o de Rumanía se cree daría lugar a nuevos incidentes, y como Hungría y Polonia quieren a todo trance tener una frontera común, se cree que quedará arreglado este problema con la concesión de autonomía total a Rutenia, que quedaría convertido en un minúsculo Estado, que sería garantizado por Checoslovaquia, Rumanía, Polonia y Hungría, comunicándose estos dos últimos países a través de la Rutenia.

HACIA LA OCUPACION DE LA QUINTA ZONA

LONDRES, 8.—Se tienen noticias autorizadas, según las cuales los Ejércitos alemanos harán su entrada inmediatamente en la quinta zona del territorio sudete.

Esta quinta zona no había sido determinada en el convenio de Munich, pero se le atribuye a la Comisión Internacional facultades para fijarla, y ya la estableció. Así, pues, las fuerzas militares alemanas la ocuparán seguramente.

Además, la Comisión Internacional ha dispuesto que sean libertados todos los presos y retenidos políticos checos y sudetes, debiendo hacerlo en un plazo de veinticuatro horas.

NEGOCIACIONES GERMANO-CHECAS

BERLIN, 8.—Han comenzado las negociaciones entre el Ministerio de Economía del Reich y el de Checoslovaquia. Estas negociaciones tienen como finalidad la conclusión de un acuerdo provisional en lo que se refiere a la explotación de las industrias y minas.

También han empezado negociaciones entre los Ministerios de Trabajo del Reich y checo, habiéndose llegado a un resultado positivo. Se ha llegado también a un acuerdo sobre la entrega de las minas.

LOS NOMBRES FRANCESES E INGLESES DESAPARECERAN DE LAS CALLES DE PRAGA

LONDRES, 8.—El correspondiente de la Reuter en Praga, comunica lo siguiente:

«Con la desmilitarización de los reservistas y el regreso de los refugiados, la capital checa recobra su aspecto normal. La prensa checa da cuenta de que

en breve Benes saldrá de Checoslovaquia para pasar unas vacaciones en Suiza.

La retirada de Benes de la vida pública se señala por la falta de sentimiento público, así como por el breve espacio del

El mariscal Goering en Eger

Habló a los sudetes, haciendo ver su condición de alemanes del Reich



CARLSBAD, 8.—El Mariscal Goering ha visitado el territorio de Eger. Al medio día llegó a esta ciudad, pronunciando desde el balcón del Teatro Principal una breve alocución a la muchedumbre congregada en la plaza.

El Mariscal continuó después su viaje hacia Carlsbad.

En su alocución pronunció las siguientes palabras:

«Alemanes sudetes: Después de ayer me encuentro entre vosotros, y por todas partes he podido observar los mismos sentimientos. Después de una terrible opresión durante largos años, sentís otra vez la alegría de la libertad. Estáis ahora en vuestra casa, en Alemania. El Führer ha fijado vuestro destino, no lo olvidéis. El sudetes alemanes: el Führer y el pueblo alemán estaban dispuestos a arrestar las más terribles pruebas para luchar por nosotros hasta el último instante y dispuestos a ofrecer hasta el último de los sacrificios, por el tiempo de los sacrificios. Ahora volveros vuestra libertad. Ahora no sois sudetes alemanes, ahora sois alemanes del Reich. Vuestro fe se afianza con estas palabras. Un pueblo, un Reich, un Führer.»

Canjaron todos los objetivos que se fijaron para el día 8 de Octubre

Se ha concedido la amnistía general

Las medidas necesarias para ajustar la administración de los territorios sudetes a la del Reich

Las negociaciones checas van por muy buen camino, habiendo alcanzado un completo acuerdo en todas las cuestiones

El pueblo checo siente cada vez más que la política exterior de Benes ha sido la culpable de gran parte de los desastres sufridos últimamente y cuyas consecuencias está padeciendo ahora el pueblo checo. El Consejo Municipal de Praga ha publicado el acuerdo de que los nombres franceses e ingleses de algunas calles sean sustituidos por nombres checos.

El pueblo checo siente cada vez más que la política exterior de Benes ha sido la culpable de gran parte de los desastres sufridos últimamente y cuyas consecuencias está padeciendo ahora el pueblo checo. El Consejo Municipal de Praga ha publicado el acuerdo de que los nombres franceses e ingleses de algunas calles sean sustituidos por nombres checos.

UN MENSAJE DE LA REINA ISABEL A LOS VOLUNTARIOS INGLESES

LONDRES, 8.—La Reina Isabel envió un mensaje a los 1.200 voluntarios combatientes de la Legión británica que deberán marchar para Checoslovaquia el lunes o el martes para garantizar los servicios de orden.

El mensaje afirma que es la paz y la amistad lo que los legionarios llevan a las regiones checoslovacas sometidas a plebiscito.

Sin embargo, aún no es seguro que los legionarios marchen, porque es posible que la Comisión internacional reunida en Berlín, con arreglo a los términos del acuerdo de Munich, crea que el plebiscito es superfluo.

EL GOBIERNO CHECO CONCEDE UNA AMNISTIA

PRAGA, 8.—El Gobierno checo ha decidido conceder la amnistía a todos los detenidos de nacionalidad alemana, polaca o húngara, acusados de delitos políticos. El Gobierno hace extensiva esta amnistía a todos los súbditos checos que fueron detenidos por delitos leves.

LOS PRISIONEROS ALEMANES Y POLACOS

VARSOVIA, 8.—Dos diarios polacos informan que la mayor parte de los prisioneros políticos polacos y alemanes en Checoslovaquia están en tres campos de concentración.

En uno solo de estos campos hay 448 hombres y cinco mujeres.

EL AJUSTE DE LA ECONOMIA SUDETE A LA DEL REICH

BERLIN, 8.—Después de la anexión de los territorios sudetes el ministro del Interior del Reich ha adoptado las medidas necesarias para ajustar la administración de los citados territorios a la del Reich. El secretario de Estado y un consejero del Ministerio han salido con dirección a la zona sudete, para ponerse de acuerdo

con el comisario del Reich, Henlein, y decidir las medidas oportunas.

SE CONSIGUEN LOS OBJETIVOS SEÑALADOS

BERLIN, 8.—El Estado Mayor del Ejército comunica lo siguiente: "Las tropas alemanas han alcanzado los objetivos señalados para el día 8 de Octubre".

UNA BARRERA POLACA HUNGARA-RUMANA CONTRA EL COMUNISMO RUSO?

BUCAREST, 8.—Se habla de una iniciativa rumana para conseguir la formación de un bloque entre Polonia, Hungría y Rumanía que serviría de barrera al comunismo ruso.

El periódico "Pester Lloyd" cree saber que se trabaja activamente para la consecución de la autonomía a Rumanía, a fin de dar satisfacción al deseo de Varsovia y Budapest de tener una frontera común.

Nueva publicación

La "Revista Española de Medicina y Cirugía de Guerra"

Elitada por la Inspección General de Sanidad Militar del Ejército, en breve aparecerá la "Revista Española de Medicina y Cirugía de Guerra", exponente de la labor de los médicos españoles en el cuidado de nuestros heridos y enfermos de guerra.

Los más selectos valores colaborarán en sus páginas, demostrando que en la España nacional, por el ejemplo del CAUDILLO, la Ciencia y el Trabajo tienen su más alto exponente. Suscríbase a "Revista Española de Medicina y Cirugía de Guerra". Valladolid.

El ministro de Educación llega a Vitoria

VITORIA, 8.—Procedente de Sevilla ha llegado el ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez, y el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, los cuales vienen gratísimamente impresionados de la marcha de los maestros españoles que van a Italia invitados por el Duce.

El señor De Toledo expresó a los periodistas su satisfacción por la organización perfecta de esta expedición de maestros españoles.

El problema español y la nueva política exterior francesa

Francia se ha convencido de la necesidad de adoptar una nueva política exterior basada en la inteligencia y en la amistad con las naciones fronterizas

SAN SEBASTIAN, 8.—"El Diario Vasco" publica el siguiente artículo de José María de Castro:

Francia ha reconocido por fin la necesidad de cambiar totalmente su política exterior.

La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado acaba de adoptar una moción en ese sentido.

El Parlamento, con una votación casi unánime—sólo votaron en contra los comunistas y Henri de Kerillis—, ha sancionado este cambio aprobando el acuerdo de Munich. Hasta los socialistas, con Blum a la cabeza, han votado esta nueva política, que hasta ahora habían sanamente combatido.

No podía ser de otra manera. La anterior política exterior del Quai d'Orsay se ha derrumbado escrupulosamente, no quedando en pie de la misma más que la cooperación con Inglaterra. Se fundaba esa antigua política en la Pequeña Entente y en los pactos con Checoslovaquia y con Rusia. Al deshacerse el Estado checoslovaco de Versalles cayeron la Pequeña Entente y el pacto con Praga. Perdió todo su valor el franco-soviético, por la exclusión de Rusia de los asuntos europeos. Y más todavía porque nadie cree hoy en el valor ofensivo del Ejército soviético, después de su derrota en la frontera rusomanchú y de su inhibición en el problema checo. El diario "oficioso" "Pravda"

del 6 de septiembre de este año decía: "SI CHECOSLOVAQUIA ES INVADIDA, EL PODEROSO EJERCITO SOVIETICO CAERA INMEDIATAMENTE SOBRE EL INVASOR."

Ese Ejército no se ha movido, y Checoslovaquia ha sido desmembrada. La excusa de la ausencia de Francia no absuelve a Moscú, sino todo lo contrario. Rusia ha condenado lo sucedido como una traición. Y sin embargo, su Ejército no se ha movido para nada, porque es incapaz de combatir con tropas aguerridas.

Francia tiene, por lo tanto, que revalorizar su política exterior. Para ello necesita mantener relaciones amistosas con todos los países fronterizos, especialmente con Italia.

La amistad con Roma es para Francia una necesidad vital, porque su seguridad exige que no tenga en sus fronteras dos grandes potencias enemigas. Además, la influencia italiana es tal que contra ella nada útil puede hacerse en Europa.

El fracaso de las sanciones gubernamentales decretadas contra la nación fascista es una prueba incontrovertible.

El Frente Popular francés comprometió gravemente esta amistad, conociendo con ello un delito de lesa patria. Ahora, Daladier se propone remediar tan grave daño. Para ello quiere nombrar embajador en Roma y

reconocer el Imperio italiano de Abisinia. Tiene además que ganarse la amistad del Duce por todos los medios posibles, sobre todo no oponiéndose a las directrices esenciales del fascismo.

Por razones parecidas piensa Francia reaccionarse con la España nacional, de cuyo triunfo nadie duda. La frontera pirenaica, que tantos perjuicios nos ha causado, ahora se torna en nuestro favor. El cambio de política exterior francesa exige un cambio radical de relaciones entre París y Burgos. Las informaciones que estos días traen los periódicos sobre este particular tienen, por lo tanto, esa base de la realidad fronteriza y de la inminencia del triunfo de FRANCO.

No nos ilusionemos, sin embargo, creyendo que este cambio de Francia, tanto respecto a nosotros como respecto a Italia, pueda realizarse sin dificultades serias. Basta recordar que ni el comunismo ni la masonería ni el judaísmo han perdido su fuerza. Es indudable que harán esfuerzos supremos para impedir estas realizaciones. Daladier se conviene para ellos en el enemigo número 1.

Mr. Chamberlain y M. Daladier tendrán que emplear toda su energía; pero Francia no quiere morir, y por lo mismo no se dejará dominar por los que la han conducido al borde de la ruina.

Una función el Día de la Raza

Asistirá el Gobierno y el cuerpo diplomático

BURGOS, 8.—El próximo miércoles, 12 de Octubre, fiesta de la Raza, en el Teatro Principal de esta capital, se celebrará una función en la que se pondrá en escena "A noventa días vista" de Ernesto Burgos, afortunado cantor de nuestro Movimiento.

Dirigirá la palabra al público el camisa vieja Samuel Rosi, que llega procedente de América, donde ha realizado una gran campaña en favor de la Causa nacional.

Además de los heridos de los hospitales de Burgos han sido invitados al acto el Gobierno, diplomáticos, autoridades y personalidades oficiales.

Disposiciones Oficiales

BURGOS, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Industria y Comercio sobre reorganización del Instituto Geológico y Minero y otro sobre reglamentación del mismo.

Publica también el "Boletín Oficial" de hoy un decreto del Ministerio de Agricultura sobre repoblación ganadera.

Defensa Nacional. — Decreto contentiendo la relación de aspirantes que asistirán a un curso de especialistas de aviación que se celebrará en Málaga.

Concediendo la Medalla Militar al comandante de Infantería del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera, don Santiago Alonso Sáenz y otros. Concediendo diversas medallas de Sufrimientos por la Patria.

Subsecretaría del Aire.—Promoviendo al empleo de alféreces provisionales de aviación a los que han terminado con aprovechamiento el curso de piloto de aviación de guerra.

Jefatura de Movilización.—Promoviendo al empleo de alféreces de Infantería para batallones de guarnición y de orden público a los alumnos de la Academia de Tabuima.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada.

En cumplimiento de la orden del Ministerio del Interior, el número de hoy de BOINAS ROJAS

tiene el precio de **20 ctms.**

El aumento de cinco céntimos por ejemplar será íntegramente destinado a engrasar el fondo que el Servicio Nacional de Prensa crea para adquirir ejemplares de los diversos periódicos nacionales con destino a los soldados que luchan en el frente.

Uniforme militar, boina roja y camisa azul,
significan:
FRANCO

(De «Los Combatientes...» y de cuantos honrada y sinceramente anhelan una España grande).

Pabellón de venta del Servicio Nacional de Propaganda

ASBO DEL PARQUE
Las obras que contienen el pensamiento y las ideas fundamentales para justificación teórica del Movimiento

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Miércoles XVIII de Pentecostés
Ss. Luis Beltrán, cf.; Dionisio copagita, ob.; Diosdado ab.; Esteban pbro.; Eleuterio, dc.; Eusebio mrs.; Abraham parruca; Gisleno, ob.; Publia, adesa.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Francisco de Borja, S. J., Ilampio, Eulampia, vg., Is., deón, Víctor, Cisto, Placencio, rs.; Pinito, Paulino, Cerbonio, s.; H. Juan Leonardo, cf.

CULTOS

RELEO DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana, en la parroquia de Santiago.

CONVENTO DE LAS REPARADORAS

Hoy, domingo, a las cinco de tarde, Santo Rosario, y a continuación se hará la bendición en el Santísimo.

CONVENTO DE RELIGIOSAS DOMINICAS

Las religiosas de este Convento celebrarán en su Iglesia, durante el presente mes de Octubre los siguientes cultos en honor de Nuestra Señora la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días a las siete de tarde se rezará el Santo Rosario, siendo los domingos jueves festivos con Exposición de Su divina Majestad.

IGLESIA DEL SANTO CRISTO DE LA SALUD

A las siete se reza diariamente el Santo Rosario. Los jueves domingos, cumpliendo lo ordenado por el Excmo. y Revendísimo Sr. Obispo, con exposición de S. D. M.

La Santa Misa se celebra también diariamente, a las siete y media.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE LA PARROQUIA DE SAN PABLO

Esta Cofradía celebrará sus días eucarísticos (D. M.) hoy, domingo, con el siguiente orden: Ejercicios de la mañana; A las diez, Misa de Comunión general, con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura de la Parroquia, director espiritual de la Hermandad.

Cultos de la tarde: A las seis, exposición de S. D. M., Estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada y sermón, que predicará el director espiritual de la Hermandad, don Francisco Banca, continuación, acto de desagravio, terminándose con la procesión claustral, bendición y reserva. Los cultos de este día se aplicarán por el alma de doña María Josefa Quero Jaime y sus hijos Juan y Antonio Martín Quero (q. e. p. d.)

COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

Los cultos que mensualmente celebran en honor de Jesús sacramentado, tendrán lugar D. M.) hoy, domingo.

Por la mañana a las ocho se hará la Misa de Comunión general. El ejercicio de reparación dará comienzo a las cinco y consistirá en Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanías cantadas, acto de desagravio y sermón, que perderá el

Rvdo. P. Estanislao Sanmartín, Superior de los Misioneros de C. de M., terminándose con la procesión claustral, bendición solemne y reserva.

El manifiesto de este día se aplicará por el alma de nuestro Hermano don Rogelio Vilchez y Vilchez (q. e. p. d.).

EN EL SANTO CRISTO

Triduo de rogativas

La V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán y la Asociación "El Pan del Rosario" van a celebrar en la semana que empieza un devoto triduo de rogativas a la Santísima Virgen en su bendita advocación del Rosario, para impetrar de la Excelsa Señora su mediación cerca del Altísimo en favor de la tan deseada paz en España y del triunfo absoluto de nuestro glorioso Ejército, que con acierto sin igual dirige el CAUDILLO GENERALISIMO FRANCO, orgullo de nuestra Patria.

Después del valiosísimo documento del Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis, publicado en nuestras columnas, como asimismo el hermoso artículo del ilustre prebendado de esta S. I. C., señor Rodríguez Martín, sería una presunción increíble hablar de la eficacia de esta devoción, reina de las devociones y tan del agrado de la Santísima Virgen, como manifestara el mejor de los Guzmanes, el ínclito Patriarca Santo Domingo, preclaro varón, gloria de la Patria española.

Así, pues, tocamos recomendar a todos los católicos de Málaga asistan a este triduo de rogativas.



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª María Luisa Sáenz Camacho

DE GONZALEZ SALAS

Que ha leído en Málaga el día 19 de Septiembre de 1938

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José González Salas, sus hijos María Luisa, José, Concepción y Antonio González Sáenz; su madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa que por su eterno descanso se celebrará el próximo lunes, día 10, a las 10 y media de su mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Llamamiento oficial de la Santa Sede Para el Día Universal de Misiones ::

23 de Octubre de 1938
Vuestra Gracia o sea la Caridad Misional

LA caridad misional nace con las Misiones. Nada menos que siete veces, en sus epístolas, hace un llamamiento San Pablo al corazón de los cristianos, en vista de las necesidades de las Iglesias recién fundadas; y da a la caridad misional los nombres más hermosos: **vuestra gracia** (I Cor. XVI, 3), **cler de suavidad**, **ofrenda**, **repa agradable a Dios** (Filip. IV, 18). Que en el domingo—dice a los cristianos de Corinto—cada uno de vosotros deje aparte lo que haya destinado a la caridad misional.

Se acerca ahora; oh hermanos! el gran dominio destinado a suscitarse en todo el mundo las oraciones y a recaudar las limosnas de los fieles para la Iglesia que nace entre los infieles.

Las necesidades de las Misiones católicas son inmensas; y crecen cada vez más, en proporción con el progreso de las conquistas misioneras. Es necesario, pues, que crezca también vuestra caridad.

Se trata de darles el pan a los operarios evangélicos y de sostener sus obras múltiples y multiformes. Los Misioneros extranjeros diseminados por el mundo entero son hoy 14.239; los sacerdotes indígenas ascienden a 6.973; los seminaristas de los Seminarios mayores y menores son 15.979; los Hermanos, extranjeros e indígenas, 10.055; 55.349 las Hermanas, indígenas y extranjeras; y 163.430 los catequistas y los misioneros. Como véis, se trata de un ejército de 266.025 paladines del Evangelio que combaten en las remotas trincheras de la fe, con tantísimo valor como tenacidad y a menudo enrojeciendo con su propio sangre las santas trincheras. Este pasmoso y admirable ejército de amor cristiano está empeñado en una vasta y compleja organización de obras, instituciones e iniciativas: iglesias, capillas, universidades, escuelas, hospitales, dispensarios, imprentas, periódicos, etc. Y estos soldados de Cristo os tienen las manos, esperando y rogando que el domingo dedicado a las Misiones les proporcionen los medios que necesitan para vivir y para trabajar y con las oraciones atraiga sobre sus obras las bendiciones de Dios.

Para todos y para cada uno de nosotros es un sacrificio bien pequeño el de dar unas pocas monedas; y amontonando las ofrendas minúsculas de todos los católicos, se forma una suma importante. Pero es imprescindible que nadie deje de responder al llamamiento. En eso radica el éxito. Muchísimas son las parroquias que han dado a razón de más de una lira por cabeza. ¡Ojalá que todo el mundo católico imitara el ejemplo de esas parroquias modelo! (Aprovecho esta oportunidad, en nombre de todos los Misioneros, para dar las gracias a los venerandos Obispos, a los Párrocos y a sus colaboradores, así como a la Acción Católica, por su inagotable e ingenua caridad misional).

Por la Congregación de Propaganda Fide pasan, día por día, Obispos y Misioneros que nos hablan de sus empresas y nos piden ayudas. Os aseguro que se nos aprita el corazón cuando nos vemos constreñidos a dejar salir de aquí, con las manos vacías, a estos generosos Mensajeros del Evangelio.

En algunos lugares de la India, de Africa, de China, está pasando ahora la hora de Dios. Los muchedumbres vuelven sus ojos hacia los Misioneros; mas se pre-

cisa instruir a esas muchedumbres, se precisa proporcionarles sacerdotes, catequistas, medios, medios cuantiosos.

Un Cardenal me mandó a decir que ayudara a los Misioneros de determinada Congregación porque no disponen de recursos bastantes para atender a sus obras y porque, aun viviendo en climas durísimos y deprimentes, han renunciado incluso a un vaso de vino con tal de hacer ahorros.

Y un Obispo de China que ha visto devastado su Vicariato Apostólico por el huracán de la guerra, me escribe: "Es increíble, aunque se diga lo infimos que son los alimentos que comen estos pobrecitos: hasta las hojas de los árboles y las hierbas del campo son alimentos suyos. Y así mismo es increíble lo dura y parca que es la vida que traen mi sacerdotes: muchos de ellos no comen otra cosa sino mijo, y sorgo con legumbres de poca cuenta."

Este Obispo ha tenido que cerrar el Seminario Menor, porque carecía de pan para dar de comer a los seminaristas.

La Iglesia es un cuerpo místico: si uno de sus miembros sufre o goza, todos los demás sufren o gozan.

En las Misiones los nuevos cristianos, que viven entre los paganos, compraden bien a las caras este deber de solidaridad con los Misioneros. He aquí lo que me dice, en carta reciente, el Obispo de la atribulada Cantón: "Le envío esta pequeña colecta para la Obra de la Propagación de la Fe. Considero cosa de mucha importancia incluir la Obra de la Propagación de la Fe en las Misiones. Para lograrlo mejor, he encargado a las Hermanas que expliquen por doquiera sus fines, que den a co-

nocer su organización, que la implanten en todas las cristianidades."

Hoy en día, por todas partes, incluso en las Misiones, va difundiendo la obra de la Propagación de la Fe y con ella la Obra de San Pedro Apóstol para el Clero indígena. Conmuevo el leer los mil episodios de ingenua caridad aprovechados por los cristianos del Congo belga para aportar su óbolo a la propagación de la Fe; y en verdad tales limosnas son el **cler de suavidad** de la caridad misional.

Y todos suben con cuánta y cuáles gracias espirituales han enriquecido, los Sumos Pontífices, las Obras Pontificias de la cooperación misional.

El Santo Padre Pio XI—este gran Papa que ha dado a la acción misional un impulso como jamás lo hubo en el pasado—al recibir, en mayo último, a los Consejos Superiores de las Obras de la Propagación de la Fe y del Clero indígena, se mostró muy complacido por la labor realizada y bendijo a todos los generosos operarios de la caridad misionera y misional. Pero, al mismo tiempo, mostró su honda y santa angustia ante las inmensas masas humanas que todavía yacen en tinieblas de muerte, nos incitó a todos para que redobemos nuestro celo y nuestra caridad y concluyó su conmovedor discurso exclamando: "Nil actum si quid agendum". Mucho se ha hecho ya, pero todavía queda mucho más por hacer.

Roma, octubre de 1938.

† CELSO COSTANTINI
Arzobispo Titular de Teodosia, Secretario de la S. Congregación de Propaganda Fide, Presidente General de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

IN MEMORIAM

HACE unos días, han sido los aniversarios de la desaparición de entre los vivos, de dos egregias figuras de la Historia contemporánea. Nos referimos a las de los Reyes don Jaime de Borbón y a la de su tío don Alfonso Carlos, último nombre de la dinastía incoronable, de la dinastía proscrita de aquella que de todas las épocas trágicas de la Historia patria, estuvo dispuesta a dar la batalla a la Revolución. Del primero se cumple ahora el VII aniversario; de don Alfonso Carlos, el segundo. Nacido aquél en los azarosos tiempos de la primera República, vivió de niño en la Corte de Estella, respirando el espíritu bélico que le rodeara, entre el sonar de los clarines y el trepidar de los cañones. En aquella fecha, fué presentado a las tropas carlistas en los brazos de su egregio progenitor, don Carlos VII, las que le juraron lealtad como Príncipe de Asturias. Su muerte tuvo lugar en el trágico albor de la segunda República; más nefasta que la otra, y según se rumoreó, no de muerte natural, sino de forma misteriosa, la masonería, el judaísmo y el marxismo, sabían del temple de este Príncipe; conocían a sus parciales y creyeron que dejando acéfala a la entonces Comunidad Tradicionalista, la carlistada, como ellos la llamaban, no había de deprimirse, sin tener en cuenta que el nervio principal de la misma es la Catolicidad. Y como ellos

a lo primero que pretendieron vanamente, ahorrerjar, fué al Catolicismo, aquélla había de resurgir, como siempre, en la fecha histórica; y en ella estuvieron y en ella están sus miembros, unos en la retaguardia y otros en vanguardia, dando todo cuanto tienen que dar, cuando el Rey de Reyes, ¡Dios! y la Madre de las Madres ¡La Patria! son ultrajados; no pudiendo permanecer ociosos los que juraron vencer o morir en holocausto de tan santos ideales.

El segundo, fallecido hace dos años, a poco de estallar el Movimiento Salvador, tuvo la inmensa alegría de ver cómo sus requejes, al igual de los que él en el año 1873 mandara, se lanzaron al campo, a salvar a la Religión y a España del abismo en que pretendiera hundirse la venenosa hidra marxista que en su locura pretendía adueñarse de España para extender sus dominios por el mundo, y que gracias al esfuerzo heroico del Ejército, la Falange y el Tradicionalismo, a las órdenes del CAUDILLO no ha podido alcanzar sus designios infernales.

Por representar esas egregias figuras que fueron don Jaime de Borbón y su tío don Alfonso Carlos, la negación de todo eso que nos tiene sumido en las más trágicas de las guerras conocidas, os pide una oración por ellos, a todos los que integran la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

UN VETERANO

ACADEMIA GENERAL

DIRIGIDA POR SEÑORES SACERDOTES

GRANADA, 72. TELEFONO, 1343

Desde primero de mes ha quedado abierta la matricula para el curso académico 38-39 en este centro de enseñanza

PRIMERA ENSEÑANZA-BACHILLERATO-COMERCIO

Horas de Secretaría: 12-1 y 4-7

EL CONFLICTO ENTRE CHINA Y EL JAPON

Las fuerzas japonesas continúan su brillante ofensiva contra Hankou, encontrándose sólo a 66 kilómetros de esta ciudad

Los círculos japoneses no saben nada de una supuesta mediación de Hitler y Chamberlain

EL GOBIERNO CHINO PIDE A LOS EE. UU. SUS SOBRANTES DE ALGODON Y TRIGO

SIGUE EL AVANCE

SHANGHAI, 8. — El gran avance japonés ha situado a las vanguardias en el día de hoy a 66 kilómetros en recta de Hankou.

Noticias de Tokio dicen que en los círculos autorizados no se sabe nada sobre una supuesta mediación de Hitler y Chamberlain en el conflicto con China.

PETICION CHINA A NORTE-AMERICA

WASHINGTON, 8.—Se sabe que el Gobierno de China ha solicitado de los Estados Unidos el sobrante de algodón y trigo de la nación americana, así como créditos en los medios bancarios para la adquisición en los Estados Unidos de material de guerra.

La noticia aunque confirmada en los medios oficiales, no dice si la petición china ha sido concedida por el Gobierno estadounidense.

EL ATAQUE DIRECTO CONTRA HANKEU

SHANGHAI, 8.—El Gobierno chino va a poner en acción nu-

merosos aviones de fabricación extranjera recibidos recientemente en vista de la intensa ofensiva desarrollada por las tropas del Mikado contra Hankou.

Los aviones mencionados, según se dice en los medios militares de esta población, serán empleados en tres formaciones que tendrán como misión la de defender Hankou de un probable ataque nipón desde el N. E. y S. de la ciudad de Hankou.

En el frente del Sur japoneses han realizado una importante conquista con la captura de la ciudad de So-King.

Se cree que ahora los japoneses dirigirán su ataque directamente sobre Hankou.

EL AVANCE JAPONES SOBRE HANKEU

TOKIO, 8.—Las fuerzas japonesas de tierra y mar que avanzan sobre Han Keu, ocuparon Ki-chu.

En el frente Norte las fuerzas japonesas avanzan en tres direcciones distintas, sobre Sin-yat, nudo de comunicaciones ferroviarias de la línea Pekin Han Keu, situado a unas cien millas al Norte de esta.

Información del Extranjero

SEGUNDO VIAJE DE PRUEBAS DEL DIRIGIBLE "CONDE ZEPPELIN"

BERLIN, 8.—Acaba de regresar a su base, junto al lago de Constanza, el nuevo dirigible alemán "Conde Zeppelin", después de haber realizado un segundo viaje de pruebas, durante el cual se ha mantenido más de veintiseis horas en el espacio. El itinerario seguido en este viaje ha sido por el Norte de Alemania, volando, entre otras ciudades, sobre Bremen, Hamburgo y Berlín, y regresando por el Oeste del país y sobre la Selva Negra. Antes de tomar tierra en Friedrichshafen hubo de esperar durante dos horas a que se dissipara la niebla, manteniendo su vuelo por las regiones próximas al lago de Constanza.

Los resultados obtenidos durante este viaje han sido magníficos y han permitido realizar una serie de experiencias de gran interés, pudiéndose comprobar el buen funcionamiento de todos los servicios de la aeronave. De acuerdo con las autoridades oficiales del Gobierno del Reich, se realizará un tercer viaje de pruebas en fecha próxima.

La fecha del 18 de Septiembre, en que se ha celebrado el segundo viaje del nuevo dirigible, ha coincido con el décimo aniversario del primer vuelo del otro "Conde Zeppelin", que hasta 1937, en que fué retirado del servicio, realizó 500 viajes, recorrió 1,700,000 kilómetros, atravesó 144 veces el Atlántico y transportó 13,110 pasajeros.

LA SEGUNDA SESION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA 8.—Anoche volvió a reunirse el Gran Consejo Fascista, aprobando dos proyectos sobre la constitución de la Cámara de los Fascios y Corporaciones y sobre la reforma del Consejo Nacional de las Corporaciones.

La Cámara de los Fascios sustituye a la Cámara de Diputados, cuyo período legislativo había sido prorrogado el año pasado por tiempo ilimitado.

Los círculos políticos dicen que la nueva Cámara de los Fascios celebrará probablemente su primera reunión el día 21 de Enero. Los dos proyectos serán sometidos al Consejo de ministros que se celebrará el día 7 de Noviembre. Los miembros de la Cámara llevarán el título de consejeros nacionales y tendrán que tener más de veinticinco años de edad.

La Cámara de los Fascios se encargará del trabajo legislativo de acuerdo con el Gobierno.

El Gran Consejo Fascista celebrará su tercera sesión hoy, sábado, a las 22 horas.

LA ESTANCIA EN ITALIA DE UNA DELEGACION INGLESA

MILAN 8.—La Delegación inglesa que se encuentra en Italia ha estado hoy, acompañada de oficiales italianos, en el cementerio de la región de Bizerza, rindiendo homenaje a los soldados ingleses que cayeron en aquel lugar.

EL TERROR ROJO

Celos de miliciana

AHORA hace dos años. La imperial Toledo era el escenario del trágico episodio. La mañana es calurosa; la gente corre y se agrupa en las Tendijas, frente al Gobierno Civil. Un suceso suculto para la gente rojilla, les ha puesto a todos en movimiento. La guardia femenina de "exquisitas" milicianas de que goza el Pencho rojo, se ha hecho presente en el corro, con ávida curiosidad.

—¿Qué ocurre? — pregunta Amalia, que es la más caracterizada de ellas. En su gorriito cuartelero, inclinado graciosamente hacia la izquierda, ostenta tres franjas rojas. Es la jefe del grupo.

—Pues na—contesta una tiorra mal vestida, peor peinada, maloliente y desdentada—. Una tontería: que han encontrado escondidos en un sótano al secretario de Acción Popular y a su mujer.

—¡Menuda presa!—arguye una comunistilla, de nariz respingada, embutida en un mono azul, puesta en jarras y con el escote lo suficientemente abierto para suponerle un anticipo de cómo practica esta revolucionaria el comunismo libertario.

Amalia, mientras tanto, se ha adentrado en el corro y se ha puesto al lado de los detenidos. Ella ha vivido en Aranjuez y Toledo, y conoce a Eugenio Díaz. Le ha oído hablar en actos públicos bastantes veces, y en su alma de mujer existía un cosquilleo de simpatía hacia aquel hombre inteligente, valiente y decidido y de una figura irreprochable. Sus ideas eran completamente opuestas a las que ella creía profesar, pero éstas quedaban muy atrás de sus sentimientos de mujer. La ocasión se le presentaba muy propicia.

Y poniendo en práctica su siniestro pensamiento, siguió al grupo de los detenidos hasta el Cuartel de Padilla, y una vez allí con la sonrisa en sus labios gorditos y en la luz de sus negros ojos el instinto perverso que amebaba su alma se acercó al detenido y le ofreció un elegante cigarrillo egipcio.

Eugenio Díaz aparecía derrotado, ojoso, sin afeitar de muchos días y sin comer, pero no se dobló su espíritu recio y bien templado a la sugestión caprichosa de la niña que jugaba a la revolución. El secretario de Acción Popular se dio cuenta perfecta de su situación y de las intenciones de la bella miliciana, y respondió:

—Yo no fumo cigarrillos de milicianos; guárdese los para los de su prosapia. Todavía queda algo de vergüenza.

Amalia no pudo disimular la honda contrariedad que le había producido aquel desprecio, y su rostro apacible y alegre se contrajo en una mueca, que denotaba los perversos pensamientos que acariciaba su mente. Sus grandes ojos negros se clavaron como dos puñales en el detenido, y después de unos segundos de silencio y a fin de contrarrestar el efecto que había producido la escena en cuantos la presenciaron, la miliciana se volvió hacia la esposa del señor Díaz y también la ofreció un cigarrillo.

—Usted me confunde, joven—contestó ésta—Yo soy una seño-

ra y no fumo, pero aunque fumara, de usted no aceptaría nada.

La miliciana, ya un poco más dueña de sí misma, se acercó de nuevo al detenido, y muy junto a su oído le dijo:

—Me has despreciado, pero te aseguro que te ha de pesar. Yo haré bajar tu orgullo, hasta donde yo quiera.

El la miró con desprecio, y apretó sus labios para no dejar escapar el calificativo que merecía tal osadía.

Al cabo de una hora, el comité da uno orden y dicen a la esposa del señor Díaz que su marido va a la cárcel, y que ella quedará allí detenida algún tiempo todavía. En el grupo que va a la cárcel hay otros detenidos, además del señor Díaz, y lo conducen varios milicianos armados de fusiles y pistolas. Amalia pide formar parte del grupo de guardias y es aceptada su petición, poniéndose en marcha la comitiva.

Apenas llegan al Tránsito, o sea la Plaza de Dompico Teotihocopi, el Greco, Amalia, que no puede disimular por más tiempo su odio hacia aquel hombre, que la ha despreciado como mujer, vuelve a su ataque y le ofrece de nuevo un cigarrillo. Pero esta vez, con más latina e insinuante intención, le ofrece el que ella acaba de encender, acutuando su coqueto y gesto zalameño.

Nuestro hombre sabe perfectamente lo que le espera y presiona, también lo que aquella mujer caprichosa, de alma perversa, puede hacer en su favor. Pero no se doblega, no cede. Y mantiene enhiesto su espíritu hasta el final.

—Ya te he dicho antes que yo no fumo cigarrillos de miliciana.

—Pues, te repito que te ha de pesar, dice ella con rabia.

—¿Me vas a matar?—exclama él con desprecio.

—De ti depende—arguye ella.

—Entonces, no tardes—dice Eugenio—. Pero te advierto que a los hombres como yo se les mata cara a cara, tirando al pecho.

Y haciendo un brusco movimiento, se puso delante de ella y rasgando la camisa con ambas manos le dijo:

—Tira, si eres valiente.

La miliciana, poseída su alma de aquellos celos, turbado su cerebro por la ira del desprecio y acordándose de que lleva una pistola al cinto, que aun no ha usado, la empuña y dispara sobre el corazón generoso del hidalgo, que cae a tierra con un viva España en los labios, mientras en los de la miliciana aparece una mueca de satisfacción nauseabunda y cruel.

Un mes después, la miliciana, en unión de sus amigos y compañeras de guardia del "gobierno" fueron a Talavera de la Reina, para animar a los milicianos a resistir a nuestras tropas, que se encontraban ya cerca, y una baja certera de los nuestros vengó la muerte de Eugenio Díaz. Amalia quedó en el campo abandonada de los suyos, hasta desangrarse. Sus ojos negros inmensamente abiertos quedaron mirando al cielo. Quizás en los últimos momentos se salvara su alma engañada por el virus marxista.

Le interesa PUBLICITARIA MALAGA Agencia técnica para propaganda en todas sus formas Originalidad Eficiencia y Economía Empresa Publicitaria DIANA Teléfono, 2229 Apartado, 279

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga Anuncios - NIETO.

LA VASCO NAVARRA Compañía Española de Seguros PAMPLONA Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios Delegación en Málaga.-Cister, 14.-Tlf., 4345

Información de la España liberada

Se hacen los preparativos para celebrar el segundo aniversario de la liberación de Oviedo

LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO EN NAVARRA

PAMPLONA 8.—Se ha reunido la Comisión Provincial del Plato Unico, dándose cuenta de que hasta la fecha se han recaudado en Navarra en concepto de Plato Unico 2.908.174 pesetas.

LOS ACTOS DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE OVIEDO

OVIEDO 8.—Se están realizando los preparativos para celebrar el segundo aniversario de la liberación de la capital de Asturias por las tropas nacionales, que tendrán lugar el próximo día 17 del corriente.

Han sido invitados al acto de conmemoración los presidentes de las Diputaciones de las cuatro provincias gallegas y los alcaldes de sus capitales, así como los jefes provinciales de Falange

En Zaragoza, la Administración de Correos constituye la Hermandad de Ntra. Sra. del Pilar.—Hasta la fecha se ha recaudado en Navarra, en concepto de Plato Unico, la cantidad de 2.900.174 pesetas.—La Delegación de Lecturas para el Soldado tendrá local propio en Vitoria.

Española Tradicionalista y de las Jons.

Después de una misa de pontifical que tendrá lugar en la plaza de la Catedral se celebrará un acto de confraternidad gallico-ovetense. En la Plaza de Todos de Buenavista se celebrará una corrida de toros lidiándose cuatro por Juan Belmonte y el aristócrata Juan Cañero.

A la entrada de la ciudad se descubrirá una placa con el

nombre de Avenida de Galicia.

Tendrá lugar el estreno de una película de la guerra en Oviedo, del Servicio Nacional de Cinematografía.

SESION DE LA DIPUTACION DE OVIEDO

OVIEDO 8.—La Diputación Provincial, en su sesión de ayer, acordó hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por la muerte de José Antonio Primo de Rivera.

También acordó repoblar los montes de los alrededores de Gijón, para donde ha salido un ingeniero que dirigirá los trabajos.

UN ACTO DE PROPAGANDA DE LA LECTURA DEL SOLDADO

VITORIA 8.—La Delegación Provincial de Lecturas para el Soldado ha anunciado la organización de un acto de propaganda a beneficio de la Lectura del Soldado, en uno de los teatros de la capital alavesa, el próximo día 16.

UN LOCAL PARA LA DELEGACION DE LECTURAS PARA EL SOLDADO

VITORIA 8.—El señor Lasso de la Vega, jefe de Bibliotecas y Archivos, dijo a los informadores que podía comunicarse la grata noticia de que la Delegación de Lecturas para el Soldado tendrá próximamente local propio en Vitoria, gracias a la donación hecha generosamente por el Círculo de Artistas.

Empresa Publicitaria **diana**

Para anuncios en esta Sección:

Teléfono 2229 - Apartado 279

El domingo del anunciante

Félix Gálvez Robles

Pinturas, Coloras, Esmaltes y Barnices

Convalecientes. 5 MALAGA

Para anuncios

eficientes, originales, económicos

Publicitaria **diana**

Teléfono 2229 Apartado 279



Baquera, Kusche & Martin

Fundada en 1847

Consignatarios de Buques y Agentes de Aduana Viajes Bakumar

Dirección telegráfica BAKUMAR



TINTORERIA HISPANO

Es la única casa que garantiza la limpieza de su traje a seco y planchado a vapor por

5 pesetas

Tintes de garantía para toda clase de tejidos y colores por delicados que sean.

Consulten precios a esta Tintorería.

De interés.—Los cuellos y puños p anchados a máquina quedan como nuevos. Pueden mandar sus encargos a calle Marqués de Larios, n.º 1 (entrada por Nicasio Calle) y Victoria, 76.

Casa AMO

Sastrería Confecciones

MALAGA Teléfono 4176

SEVILLA Teléfono 26253

Fundada en 1911

La más acreditada de Málaga

Joyería-Relojería Platería y Objetos para regalos :: ::

Rafael Sánchez Guijarro

Plaza F. Sáenz, 13 y 15 Teléfono 3349 MALAGA

Almacén de Drogas

Productos Químicos-Farmacéuticos, Perfumería y Colores.

Sucursal de la Sociedad Anónima de Droguerías

VIDAL-RIBAS

Carretería, 74-78 Teléfono 4274 — MALAGA

LARIOS, S. A.
MALAGA

Oficinas: Martínez, 5.

Teléfono 3095

Criadores Exportadores

Vinos Generosos

de distintos tipos y edades

VERMOUTH

Grandes destilerías de **COÑAC**

TRIPLE SECO (denominación registrada)

LOS LEONES

LOPEZ HERMANOS S. A.

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 1

SERVICIO A DOMICILIO

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo responde Málaga a tan patriótico empeño

Relación de donativos recibidos con destino a poblaciones liberadas:

Suma anterior, 380.346 20 pesetas.

- Opearios de Prados Hermanos, por horas extraordinarias, 113 pesetas; don Salvador Sanzago, 100; don Juan Ruiz, 25; don José Barroso, 10; Ayuntamiento de Ronda, 35; Hijos de Alvarez Fonseca, 1.500; don Miguel Fernández Requena, 100; Ayuntamiento de Benadadil, 30; don Cristóbal Cano, 175; don José Carroño, 15; Ayuntamiento de Añaurán el Grande, 1.178 50; don Eduardo Moreno, 100; doña Isabel Sierra, 10; doña Josefa Paredes, 55; don Sergio del R.º, 500; don Rafael Gutiérrez, 25; don Miguel Larrubia, 50; barca pesquera "Canchita", 100; don Francisco López, 25; doña Amalia Gómez, 25; don Rafael Rogel, 10; pesquero "María de los Dolores", 20; pesquero "Palomo", 20; don Juan García, 87 50; don Juan Rubio, 5; don Antonio Redán, 25; barca "Araceli", 100; don José Magueda, 15; don Cristóbal Medina, 10; Ignacio Aguirre, 50; don Antonio Manzano, 100; don José Ramos, 25; don Francisco Rodríguez, 25; doña Teresa Moreno, 5; don Manuel Martínez, 5; don Miguel Hidalgo, 75; don Rafael Lanchen, 10; don José Rosa, 75; don Luis Rosa, 25; don Juan A. Romero, 10; don Juan Ramírez, 25; Casa Ortiz, 150; don Antonio López, 10; dotación pesquero "San Miguel", 20; don Joaquín García, 25; don Alberto García, 150; don Joaquín Méndez, 10; don José Recio, 100; pesquero "Victoria López", 100; don Joaquín Soler, 25; don Pedro García Leal, 25; don José Cumpián, 100; don Manuel García, 150; don Manuel Fernández, 25.

Total hasta hoy, 386.081 20 pesetas.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 23.8.
 Temperatura mínima: 18.8.
 Estado del cielo: — Casi cubierto. — Despejado. — Despejado.
 Sale el Sol a las 6.19 y se pone a las 17.43.

LA MADRILEÑA

Nueva Casa de Comidas (Tomás Heredia, n.º 20 Frente al Gobierno Militar)

Quince comidas distintas cada día.
 Raciones desde 50 céntimos. Jueves y Domingos: Callos a 1,25 la ración. Abonos para 30 comidas: Cuatro platos, entremeses, pan y postre, 55 pesetas.

Se sirve a domicilio. Visítala esta Casa! Abierto de diez de la mañana a diez de la noche.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llanos, 82

: Ramos Hermanos :

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
 Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega. — Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda. De 3 a 12 de la noche. Hoy la interesante producción española La travesía nocturna, por Hilda Morana y Alberto Román, y el gracioso film Cinemania, por el célebre H. Lloyd (Gaifitas). Butaca 0,70 General 0,30.

CINE GOYA.—Desde las 2 Estreno de la bonita comedia El Club de los suicidas, en español, por Robert Montgomery y R. Russell.

ECHEGARAY.—Desde las 2. Los mares del Sur han inspirado una nueva leyenda sublime El último pagano, por Mañá y Lotus Long.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. Oiga cantar a la famosa Lily Pons, en la formidable comedia musical Canción de amor, habada en español.

MALAGA CINEMA.—Desde las 2. La interesante producción española "Incertidumbre", por Ramón de Sentmenat y Hilda Moreno.

ALCAZAR.—Desde las 4. Ufilms presenta el estreno de la primera producción de la Española nacional El barbero de Sevilla, con Estrellita Castro, Miguel Liguero y Roberto Rey. Formidable éxito.

MEDERNO.—A las 2. Exito enorme.

Morena clara por Imperio Argentina y Miguel Liguero. Butaca 0,55 (incluido impuesto). Mañana, exitazo.

Morena clara

PLUS.—Desde las 2. El negro que tenía el alma blanca, Argüello y A. Colomé y complemento.

VICTORIA.—Desde las 2. Paso a la juventud, por Jean Kipura y Martha Eggerth, y Donador de almas, por Buck Jones.

MORAGUES

Sastrería : Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

17 DE JULIO

La epopeya de Africa

CRONICA DE UN TESTIGO

1938. Imprenta Africa. Ceuta - Tetuán

He aquí uno de los libros más interesantes de la bibliografía de la guerra. De lectura apasionante como el más novelesco de los relatos y sugeridora de las más altas y hondas emociones. Cuando llegue el momento de hacer la historia íntegra y auténtica de nuestra epopeya, será preciso consultar, para el primer capítulo, esta afortunada biografía que contiene la verdad de los momentos iniciales del resurgimiento nacional.

Con su autor, asistimos a la angustia de las semanas anteriores al 17 de Julio, a las prisas de Meilla, a la sublevación del día siguiente con la prisión del general Romerales y sus ayudantes y la toma de la Comisión Geográfica. Asistimos también al levantamiento en Tetuán, a la toma del aeródromo, a la destitución del Alcaide, al comercio interior y a las primeras medidas de organización, en fin, el Ceuta y a la repercusión en Larache, Alcázar y Arcila.

Examinando el autor asimismo la colaboración que en aquellos momentos halló nuestro valiente Ejército no sólo en S. A. I. el Jefe, perfectamente secundado por el Gran Visir y el Majaz, sino en todos los poblados de la Zona.

Y después... toda la maravillosa aventura del general FRANCO desde Las Palmas hasta Santa Rame, el 19.

Después, son todas las primeras medidas que el nuevo Jefe de nuestra España toma para encauzar el Movimiento y enseguida el paso del convoy, del 5 de Agosto por el Estrecho, la heroica actuación del "Dato" y la de nuestra aviación pictórica de abnegación y ardimiento.

Por último un largo capítulo consagrado a Tánger y a la historia diplomática de nuestra obra en la zona internacional.

En fin, un detallado y patético cuadro de honor de nuestros caídos en Africa.

Este es el libro que ningún español debe dejar de leer y conservar en su biblioteca. En él encontrarán siempre calor para su corazón de hombre y orgullo de ser español.

El anuncio es una semilla obtendréis rápidos beneficios con beneficiosos resultados

Mañana lunes Día sin postre

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS o por mediación de las empresas de publicidad Anuncios NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

ALQUILERES

ALQUILO: Sañcha Lira, 4, esquina Larios, precioso piso 100 mensuales.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRARIA LIBRO Bertini obra número 100 para primer año plano, nuevo o usado. Puede ofrecerlo López, BOINAS ROJAS.

ATENCION Comprase máquina escribir en buenas condiciones. Dirigirse tel. 2229, de 2 a 4.

OPERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180, Teléfono 2992.

UTOMOVILES cerrados, pequeños y medianos, perfecto estado, vende Casa Muñoz, Cortina Muelle, 5.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PERSONA FORMAL y con garantía se ofrece para cobrador o guarda. Dirjanse "Guarda".

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

PELUQUERA a domicilio. Marcel 2,25. Agua 1,50. Corte pelo 1,00. Cauce, 14.

TRASPASOS

POR AUSENCIA de su dueño se arrienda o traspasa el Café Niza de Vélez-Málaga. Informes Eloy Téllez.

VENTAS

SE VENDE finca en calle Victoria, magnífica situación, valor aproximado 50.000 pesetas. Ofertas: Sr. Jaén, "Boinas Rojas".

SOLAR MAGNIFICO vende, Linares, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VENDO máquina sumar, restar. Calle Alamos, 7, de 2 a 4. Portera.

VARIOS FUNERARIA JIMENEZ, Santa Lucía, 10. Teléfono 2358.

NUSEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Saenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especializada con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

HIPOTECA deseo colocar QUINCE MIL PESETAS, con garantía hipotecaria finca urbana. Escribir BOINAS ROJAS "Hipótesis".

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

DRUGUERIA-PERFUMERIA
 San Juan, 82
 Teléfono, 2410
F. Rico Camacho
 MALAGA

AUTOMOVILES PORTILLO
 Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**
 Salida: 8 de la mañana.
 para **LA LINEA**, a las 13'30
 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

EMPRESA SAN MIGUEL
 OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
 Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA
 Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
 Salida de Málaga 7 de la mañana.
 Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde.
 Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
 Para los demás pueblos 3 de la tarde.
 Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

BOINAS ROJAS

Mr. Chamberlain presentará al Parlamento inglés una propuesta para la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano

La decisión del GENERALISIMO FRANCO de tomar las medidas para repatriar a los voluntarios extranjeros, tiene gran eco en los círculos italianos

Se considera que ello es nuevo indicio de apaciguamiento y el anuncio de un próximo acuerdo entre Inglaterra e Italia

Hitler da por terminado su viaje de inspección a los territorios sudetes

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

ANTE LA REPATRIACION DE LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

ROMA, 9.—La noticia de Salamanca anunciando que el GENERALISIMO FRANCO tomará las medidas necesarias para repatriar inmediatamente a los voluntarios italianos que combaten en España desde hace dieciocho meses, es considerada en Roma como un nuevo indicio de apaciguamiento y como el anuncio de un próximo acuerdo entre Inglaterra e Italia.

Se concede además gran importancia a esta medida porque abrirá nuevas posibilidades para la aplicación del acuerdo anglo-italiano y facilitará el éxito final.

AUDAZ OFENSIVA JAPONESA

SANGHAI, 9.—Las tropas japonesas han iniciado una audaz ofensiva en el río Yang-Tse, ocupando diversos poblados. La escuadra nipona se encuentra a estas horas a ciento setenta y seis kilómetros de Han-Kou.

HITLER DA POR TERMINADO SU VIAJE DE INSPECCION

PATSCHKAN, 9.—El Führer Canciller llegó a esta ciudad, dando por terminado su viaje de inspección por el territorio sudete y celebrando una entrevista con el Comisario del Reich, Henlein, quien se despidió del Führer.

El Canciller asistirá hoy a los actos que se celebrarán en la ciudad de Bruenken, donde inició su viaje a través del territorio sudete.

EN LONDRES SE ESPERA UN ACUERDO ITALO-INGLES

LONDRES, 9.—De fuente bien informada se dice que son fundadas las esperanzas sobre la terminación rápida de un acuerdo en las negociaciones italo-inglesas sobre la cuestión de los voluntarios extranjeros que combaten en España. Todavía no se sabe nada del comunicado oficial.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

LONDRES, 9.—Los círculos oficiales desmienten la noticia publicada por el periódico "L'Envue" sobre la dimisión del Secretario permanente del Foreign Office. Esta noticia es una invención de la periodista Tabouis.

OPTIMISMO DE LA PRENSA LONDINENSE

LONDRES, 9.—Refiriéndose a las conversaciones sobre el conflicto español que actualmente se tratan en Roma, los periódicos ingleses se muestran optimistas, diciendo que se llegará a un pronto acuerdo.

"The Times" comunica, de Roma, que todo indicaba que ayer se estaba en vías de solución. "Daily Herald" dice que las entrevistas en Roma se efectúan favorablemente.



Mr. Chamberlain

"Daily Mail" expresa que las dificultades han sido salvadas hasta ahora.

Apesar de que los círculos ingleses bien informados cuentan con la solución favorable declaran que no hay nada todavía en concreto.

Se cree que Chamberlain presentará al Parlamento, el primer día de Noviembre, una propuesta para la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

EL TRAFICO POSTAL GERMANO-CHECO

BERLIN, 9.—Terminaron las negociaciones entre los Correos del Reich y checo para restablecer el tráfico postal. El Correo aéreo ha sido restablecido ya.

Se quiere facilitar a los sudetes que dispongan de sus fondos depositados en las cajas económicas postales checas.

Se ha llegado a un acuerdo sobre el particular. A partir de hoy domingo quedará normalizado el intercambio postal.

EXPLOSION EN UNA MINA JAPONESA

TOKIO, 9.—En una mina de carbón se ha producido una explosión que ha ocasionado una verdadera catástrofe. Resultaron muertas 150 personas. Hasta el momento van desenterrados 99 cadáveres.

DE AGREGADO MILITAR A EMBAJADOR

TOKIO, 9.—El agregado militar de la Embajada japonesa en Berlín ha sido nombrado Embajador del Japón en la capital de Alemania.

LA HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

ZARAGOZA, 9.—La Administración de Correos con la autorización del Prelado, ha constituido la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar, integrada por funcionarios de Correos y familiares de éstos.

LECTURAS PARA LOS HERIDOS DE GUERRA

VICTORIA, 9.—Por orden de la Delegación Nacional de Lecturas para el Soldado el próximo día 12, fiesta de la Raza, señorías del servicio de Lecturas para el Soldado, efectuarán lecturas de trozos escogidos, relacionados con la gesta imperial española, en los hospitales militares.

ESTACIONES DEL METRO NUEVAMENTE ABIERTAS

LONDRES, 9.—Las estaciones del Metro, que habían sido cerradas el día 27 de Septiembre, han sido abiertas hoy.

Aunque nada se ha comunicado, generalmente se está de acuerdo en que dichas estaciones fueron cerradas para facilitar las pruebas de defensa anti-aérea.

Estampas de la barbarie roja

Cómo respetaron la Religión los rojos en Villanueva de Sigüenza

Villanueva de Sigüenza, es un pueblecito agrícola de la provincia de Huesca, creado al abrigo del célebre Monasterio del mismo nombre, que era museo de reliquias históricas y monumento nacional.

Los rojos, dueños de la comarca gracias a las columnas catalanas que invadieron la región en los primeros días del Movimiento nacional, saquearon el Monasterio, robando sus riquezas artísticas e históricas, después de someter a los más horribles vejámenes a la comunidad de religiosos que custodiaba aquellos tesoros patrios. Y con el robo, los marxistas, practicaron la matanza de las personas más destacadas del pueblo por su bombría de bien.

Los sacerdotes del lugar y del Monasterio fueron las primeras víctimas. Don Antonio Montill, don Vicente Monserrat y don José Torres, murieron como verdaderos mártires confesando a Cristo y perdonando a sus verdugos. Luego, los criminales detuvieron a ocho vecinos del pueblo, labradores, y entre ellos al culto escritor rural don Pablo Calvo Chelas, a los que dieron muerte; después de obligarles a entregar sumas, que eran una verdadera expoliación.

Y el humilde lugar vió morir a sus mejores hijos con espanto y dolor, y cuando nuestras tropas liberaron la comarca dieron rienda suelta a la indignación por los hechos tan monstruosos que se produjeron, dedicando un sentido homenaje a sus mártires.

JUGANDO a la Lotería de la Cruz Roja, cuyo sorteo se celebrará el día 11, podríais ganar ocho mil pesetas por cada peseta y en todo caso tendreis la satisfacción de haber hecho una buena obra.

VIOLENTO TIFON EN FILIPINAS

MANILA, 9.—Un violento tifón ha azotado la isla de Luzon, causando grandes destrozos en edificaciones y plantaciones de varias provincias.

El formidable temporal causó inundaciones que provocaron la paralización de los servicios públicos y los transportes de todas clases.

Las autoridades han tomado medidas para el socorro de los damnificados por el tifón.

DOS ASESINOS CONDENADOS EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 9.—Al cabo de año y medio el Tribunal de Buenos Aires ha condenado a Blequer y el judío Keyer, asesinos del súbdito alemán Wilen, a veinticinco y dieciocho años, respectivamente. Mataron a Wilen, funcionario de la organización nacional-socialista de los alemanes residentes en el Extranjero, el 16 de Abril del pasado año, disparando por la espalda.

LISBOA GRAN AEROPUERTO EN EL FUTURO

LISBOA, 9.—Uno de los directores de la British-Air, llegado a Lisboa en un bimotor, ha declarado a un representante de "O Seculo" que, en breve, la capital portuguesa será uno de los más importantes aeropuertos del mundo, gracias al tráfico entre Europa, Africa y América.

El Hogar de Nuestra Señora de los Angeles

En la reciente reunión celebrada por el Patronato del Asilo de Nuestra Señora de los Angeles (hoy Hogar de Nuestra Señora de los Angeles), quedó constituida la siguiente Junta:

Presidente honorario, Excmo. señor Gobernador Civil; presidente efectivo, don José Gálvez Ginachero; tesorero, don Carlos García; secretario, don Francisco Marqués Torres; contador, don Joaquín La Blanca; vocales, R. P. Marcos; don Román Casares y don Angel Hebrero.

LA DEFENSA NACIONAL NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 9.—El Subsecretario de Guerra, en una alocución pronunciada ante la Asociación de Ingenieros, hizo un llamamiento a todos los industriales, artesanos y obreros para que trabajen para la defensa nacional.

Toda la nación debe cooperar a la movilización industrial.

Veinte mil establecimientos están dispuestos para hacer frente a cualquier eventualidad.

EL DIA 12 LLEGARA A PARIS EL REY DE BELGICA

PARIS, 9.—El rey Leopoldo de Bélgica llegará a París el día 12 de Octubre acompañado del conde de Flandes. Desde la estación se dirigirá al Elseo, donde tendrá lugar un almuerzo de honor. A las 15 horas el soberano belga y el conde de Flandes dirigirán a la plaza de la Concordia, donde asistirán a la inauguración de un monumento en memoria del rey Alberto.

Después, el rey de Bélgica depositará una corona ante la tumba del Soldado Desconocido.

Por la noche habrá una gran recepción en la Embajada de Bélgica.

NECROLOGICA

D.ª Francisca Bujalance Armada

Mañana lunes a las ocho y media, se celebrará una misa de Requiem en sufragio del alma de la señora doña Francisca Bujalance Armada, fallecida recientemente en Montilla.

Reciba la familia, doliente nuestra sincera expresión de sentimiento por la desgracia que aflige, en especial don José y don Rafael López Bujalance, hijos de la finada y amigos nuestros.

Nuestros teléfonos
2941-3925

ACUERDATE de los que sufren, de los heridos y de los tuberculosos pobres. Puedes ayudarle y a la vez hacerte rico, jugando a la Lotería de la Cruz Roja del día 11.